
 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Η ΥΠ΄ΑΡΙΘΜ.   15/2019 ΜΕΛΕΤΗ 

  

                                        
ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΑΙΤΗΜΑ σύμφωνα με το άρθρο 6, της υπ΄αριθμ. 57654/2017 Απόφασης του Υπουργού 

Οικονομίας και Ανάπτυξης (ΦΕΚ Β/1781/23-05-2017) 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Στα πλαίσια της πρόσκλησης  υπ’αρ. 6254/878/Α3- 27/11/2017, με κωδικό 075, Α/Α ΟΠΣ 2309 του 
Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης, ο Δήμος  Άνδρου με τις υπ΄αριθμ. 29/2018 και 77/2018 Αποφάσεις 
Δημοτικού Συμβουλίου αποφάσισε  να υποβάλλει πρόταση για τέσσερις παραλίες του Δήμου Άνδρου. 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΠΑΤΣΙΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΥΔΡΟΥΣΑΣ (ως σχέδιο 1) 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΥΔΡΟΥΣΑΣ (ως σχέδιο 2) 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΝΕΙΜΠΟΡΙΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΟΥ (ως σχέδιο 3) 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΟΡΜΟΥ ΚΟΡΘΙΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΟΡΘΙΟΥ (ως σχέδιο 4) 

Πρόκειται για τις πιο οργανωμένες, δημοφιλείς και πολυσύχναστες παραλίες σε κάθε Δημοτική Ενότητα 
του Δήμου Άνδρου, με σημαντική τουριστική κίνηση τους καλοκαιρινούς μήνες. Βρίσκονται  πολύ κοντά 
στο κεντρικό οδικό δίκτυο ενώ υπάρχει τακτική συγκοινωνία για τους καλοκαιρινούς μήνες. Στην κάθε 
παραλία υπάρχουν  τουριστικές υποδομές όπως καντίνα, ενοικιαζόμενα, ενώ αποτελούν πόλο έλξης για 
επισκέπτες της ευρύτερης περιοχής αλλά και του εξωτερικού. Οι παραλίες είναι αμμώδεις με μήκος 
περισσότερο από 500 μ. ενώ δεν υπάρχουν κατάλληλες υποδομές που θα μπορούσαν να εξυπηρετήσουν 
εμποδιζόμενα άτομα.   

Την παρούσα στιγμή δεν υπάρχουν υποδομές που θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν την κίνηση αμαξιδίου 
στην άμμο και να εξυπηρετήσουν εμποδιζόμενα άτομα. Το κύριο πρόβλημα είναι  ότι ενώ ένα άτομο 
ΑΜΕΑ φθάνει στο χώρο της παραλίας  με το αυτοκίνητο, δεν υπάρχει η δυνατότητα κίνησης αμαξιδίου 
στην άμμο (δεν υπάρχουν διάδρομοι), δεν υπάρχει w.c. AMEA, ντουζ AMEA και πρόσβαση σε χώρους 
σκίασης. Έτσι η παραλία στην υπάρχουσα κατάσταση δεν εξασφαλίζει αυτονομία, άνεση και ασφάλεια 
των ΑΜΕΑ και γενικότερα των εμποδιζόμενων ατόμων. 

Αντικείμενο της παρούσας πρότασης αποτελεί η εξασφάλιση της προσβασιμότητας ανθρώπων με 
κινητικές αναπηρίες ή με περιορισμένη κινητικότητα σε μια παραλία. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 
 
 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: “Προμήθεια εξοπλισμού ΑμεA 
σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Ανδρου’’ 
 
ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:       15/2019 
 





 

 

Σκοπός είναι να γνωστοποιηθούν και να υλοποιηθούν στο μέλλον εκείνες οι παρεμβάσεις οι οποίες 
απαιτούνται σε μια παραλία ώστε να παρέχεται στα άτομα με κινητικές αναπηρίες ή περιορισμένης 
κινητικότητας ολοκληρωμένη η αλυσίδα προσβασιμότητας. 

Η εν λόγω πρόταση προβλέπει την κατασκευή εγκαταστάσεων και υποδομών που θα αφορούν την 
ψυχαγωγία και την άθληση ατόμων με κινητικές αναπηρίες ή περιορισμένης κινητικότητας (ηλικιωμένοι , 
εγκυμονούσες γυναίκες , άτομα με μειωμένη όραση , κ.λπ.) , συνεισφέροντας στην εξυπηρέτηση αλλά και 
την άρση της περιθωριοποίησής τους από το κοινωνικό σύνολο. 

Το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρίες στην πρόσβαση, δεν εξαντλείται μόνο στη δυνατότητα να 
κυκλοφορούν ανεμπόδιστα μέσα στην πόλη ούτε στη χρήση των δημοσίων κτιρίων με την παροχή μιας 
σειράς διευκολύνσεων. Τα άτομα με αναπηρία έχουν κάθε δικαίωμα και στη χρήση των εγκαταστάσεων , 
που σχετίζονται με την ψυχαγωγία , τον αθλητισμό , τον τουρισμό και γενικότερα με την αναψυχή , τα 
οποία προσφέρονται σε όλους μας ανεμπόδιστα και χωρίς κανέναν απολύτως περιορισμό. Ένας 
σημαντικός χώρος από τον οποίο αποκλείονται τα ΑμεΑ είναι η θάλασσα και τα θαλάσσια λουτρά , τα 
οποία συνήθως έχουν ευεργετικές επιδράσεις στην υγεία και στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης 
τους. 

Η δημιουργία  προσβασιμότητας εμποδιζόμενων ατόμων στην κάθε παραλία κολύμβησης του  Δήμου 
Άνδρου, θα περιλαμβάνει: 

 

Α.Τ.                              ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

1 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, συναρμολογούμενης, βοηθητικής διάταξης για 
την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 

2 Προμήθεια και τοποθέτηση φωτοσυναγερμού 

3 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, φορητού, χώρου υγιεινής (χημική τουαλέτα) 
προδιαγραφών για ΑμεΑ 

4 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, λυόμενου, ξύλινου αποδυτηρίου προδιαγραφών 
για ΑμεΑ 

5 
Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από ανοξείδωτο ατσάλι AISI 316L με στερεωτικό 
σταυρό σύνδεσης (αυτόματοι διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) 

6 Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων σκίασης (σετ πέντε τεμαχίων) 

7 Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και επιδαπέδια σήμανση parking)  

8 
Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, ξύλινου διαδρόμου παραλίας κατάλληλου για 
πρόσβαση ΑμεΑ, αποτελούμενου από αρθρωτά τμήματα 

 

Θα υπάρχουν οριοθετημένες και ειδικά σημασμένες θέσεις στάθμευσης για ΑΜΕΑ, καθώς και ειδική 
σήμανση καθ’ όλη την διαδρομή από τους κεντρικούς οδικούς άξονες, έως την κάθε παραλία.  

Όπως προβλέπει η πρόσκληση, όλες οι παραπάνω υποδομές, είναι ελαφρές, μη μόνιμες και θα 
απομακρύνονται και θα αποθηκεύονται κατάλληλα, κατά τους χειμερινούς μήνες. 

Για να εκτιμηθεί η σκοπιμότητα της κάθε επιλογής, αποτυπώθηκαν αναλυτικά τα κύρια χαρακτηριστικά 
κάθε τοποθεσίας: θέση, συντεταγμένες, οδική πρόσβαση, ακριβές τοπογραφικό σχέδιο,  διαστάσεις.  





 

 

 
 
Η εκτέλεση της προμήθειας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016 και του Ν. 3852/2010 
όπως τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν μέχρι σήμερα. 
Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός ανέρχεται  στο  ύψος  των  237.564,40€ συμπεριλαμβανομένου του  ΦΠΑ 
(13% ή 24% στα επιμέρους άρθρα).  
 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, Κωδ. 
ΣΑΕ1551. Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.: 60.7135.0011 σχετική πίστωση του 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2019 του Δ. Άνδρου. 

Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (αριθ. 
ενάριθ. έργου 2018ΣΕ15510067). 

 Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 1 της Πράξης: «Πρόταση αναβάθμισης προσβασιμότητας για 
άτομα με αναπηρία σε παραλίες» η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 20214-2020» με βάση την απόφαση ένταξης με 
Α.Π. 7451/2503/Α3/16.11.2018 (ΑΔΑ: ΨΡ8Μ465ΧΙ8-ΓΝΧ) της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών 
ΕΠ ΕΤΠΑ και ΤΣ και έχει λάβει κωδικό MIS 5029304. Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους μέσω 
του ΠΔΕ». 

 
 

      Άνδρος,  28/05/2019 

                                              Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 
 

  

  
                                     ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΡΛΙΑΡΟΥ 

 
                                     ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  ΤΕ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

               ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 
 

             Αναλυτικά, ο εξοπλισμός που απαιτείται και  οι προδιαγραφές των υπό προμήθεια ειδών για την 

διαμόρφωση της κατάλληλης υποδομής πρόσβασης των ΑμεΑ στις παραλίες είναι: 

 

α) Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, συναρμολογούμενης, βοηθητικής διάταξης για την αυτόνομη 

πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα:(Α.Τ. 1), Προμήθεια και τοποθέτηση φωτοσυναγερμού (Α.Τ.2) 

Η διάταξη ενδεικτικού τύπου seatrack θα χρησιμοποιείται προκειμένου να παρέχει σε άτομα με κινητικά 

προβλήματα τη δυνατότητα αυτόνομης πρόσβασης στη θάλασσα. H κατασκευή της θα είναι 

συναρμολογούμενη, μη μόνιμη και θα αποτελείται από: 

 Πύργο ελέγχου (εντός του οποίου θα βρίσκονται εγκατεστημένοι όλοι οι απαραίτητοι αυτοματισμοί καθώς 

και ο μηχανισμός κίνησης της διάταξης) 

 Φωτοβολταϊκό στοιχείο 

 Ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου 

 Συσσωρευτή (μπαταρία) 

 Αρθρωτούς σιδηρόδρομους (ράγες) και τα παρελκόμενα αυτών (ντίζες, καλύμματα κλπ.). Οι ράγες θα 

συνδέονται με τον πύργο ελέγχου έως ότου φτάσουν στο κατάλληλο βάθος της θάλασσας. 

 Ειδικά διαμορφωμένο κάθισμα (το οποίο θα ολισθαίνει κατά μήκος των ραγών) 

 Κουπαστή (χειρολισθήρας) (θα τοποθετηθεί στο τέρμα της διαδρομής των ραγών και θα βοηθάει το 

χρήστη στην αποβίβαση από το κάθισμα και την επιβίβαση εντός της θάλασσας) 

 Φορείο κίνησης 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: “Προμήθεια εξοπλισμού ΑμεA 
σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Ανδρου’’ 
 
ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:        15/2019 
                              





 

 

 Συρματόσχοινα ή αλυσίδες κίνησης 

 Φωτεινή σηματοδότηση της σιδηροτροχιάς 

 5 τηλεχειριστήρια 

 Φωτοσυναγερμό 

 

Η διάταξη θα πρέπει να έχει τις κατά το δυνατό μικρότερες διαστάσεις ώστε να ελαχιστοποιείται η όχληση 

αλλά και η παρέμβαση στον περιβάλλοντα χώρο. Επιπλέον το σύστημα θα πρέπει να είναι πλήρως 

αυτόνομο ενεργειακά, εξασφαλίζοντας την απαιτούμενη ενέργεια λειτουργίας του μέσω μπαταρίας 

κατάλληλης χωρητικότητας που θα φορτίζεται ελεγχόμενα από το φωτοβολταϊκό στοιχείο ώστε να 

δύναται να λειτουργήσει ακόμα και σε καταστάσεις χαμηλής ηλιοφάνειας, ενώ δεν θα απαιτείται καμία 

σύνδεση με το ηλεκτρικό δίκτυο. 

Η εγκατάσταση της διάταξης θα γίνει με τέτοιο τρόπο ώστε ο χρήστης να έχει πρόσβαση στο σημείο της 

αφετηρίας με το αμαξίδιο του και να μπορεί να επιβιβαστεί στο ειδικό κάθισμα της διάταξης. Μετά την 

επιβίβαση θα μπορεί να ενεργοποιήσει το μηχανισμό κίνησης με το τηλεχειριστήριο κι έτσι το ειδικό 

κάθισμα  μέσω συρματόσχοινων ή αλυσίδων που συνδέονται με τον ηλεκτροκίνητο μηχανισμό θα κινείται 

προς τη θάλασσα. Στο τερματικό σημείο της διαδρομής θα σταματά αυτόνομα και θα είναι δυνατή η 

αποβίβαση του χρήστη εντός της θάλασσας. Για την επιστροφή στην παραλία μετά το πέρας της 

κολύμβησης θα ακολουθείται η αντίστροφη διαδικασία. Σε οποιοδήποτε στάδιο της κίνησης  θα πρέπει να 

είναι δυνατή η διακοπή της κίνησης μέσω του τηλεχειριστηρίου ή και χειροκίνητα. Για την περίπτωση  

ηλεκτρικής ή μηχανικής βλάβης της διάταξης θα υπάρχει πρόβλεψη για χειροκίνητη λειτουργία με σκοπό 

την επαναφορά του χρήστη στο σημείο αφετηρίας. 

Όλα τα δομικά μέρη της διάταξης καθώς και όλα τα υλικά και μικροϋλικά σύνδεσης (κοχλίες, άξονες κλπ.) 

θα είναι κατασκευασμένα από ανοξείδωτο χάλυβα κατάλληλο για θαλάσσιο περιβάλλον (π.χ. AISI 316L, 

AISI 304L κλπ.) Τα υπόλοιπα μέρη μπορούν να είναι από υλικά ανθεκτικά στη διάβρωση (π.χ. πολυμερή 

υλικά, εμποτισμένη ξυλεία, κλπ.). Σε κάθε περίπτωση όλα τα υλικά που θα προσφερθούν θα πρέπει να 

είναι κατάλληλα για χρήση σε θαλάσσιο περιβάλλον.  

          Οδηγίες χειρισμού της διάταξης στην ελληνική γλώσσα και τουλάχιστον και στην αγγλική γλώσσα, θα 

βρίσκονται αναρτημένες σε ευδιάκριτο σημείο πάνω στη διάταξη ώστε να μπορούν να ενημερωθούν για 

τη χρήση της συσκευής τα ΑμεΑ και οι συνοδοί τους. 

           Τα βασικά στοιχεία διαστασιολόγησης και απαιτήσεων που πρέπει να ληφθούν υπόψη είναι: 

 Μέγιστο βάρος χρήστη: τουλάχιστον έως 120kg 

 Τύπος τροφοδοσίας: συνεχές ρεύμα 

 Τροφοδοσία ηλεκτροκινητήρα: 12Vdc 

 Τροφοδοσία ηλεκτρολογικού πίνακα: 24Vdc 

 Ταχύτητα διαδρομής: από 0,10 έως 0,20m/sec 

 Χρήσεις ανά ημέρα: τουλάχιστον 30 χρήσεις 
 

Κάθε συσκευή θα πρέπει να φέρει τη σήμανση ‘CE’ κατά τα οριζόμενα στην κοινή Υπουργική Απόφαση του 

Υπουργείου Οικονομικών, Μεταφορών και Επικοινωνιών, Εθνικής Οικονομίας και Ανάπτυξης (ΦΕΚ 

992/Β΄/1994 και στον κανονισμό (ΕΚ) 765/2008. 

Για όλα τα υπό προμήθεια προϊόντα θα πρέπει να παρέχονται πιστοποιητικά ασφαλούς λειτουργίας και 

συμβατότητας με τα όρια ασφαλείας που επιβάλλονται από οδηγίες και κανονισμούς ελληνικών και 

διεθνών Οργανισμών (π.χ. ΕΛΟΤ, ISO, EN, EEC κλπ.) σε σχέση με: 

o Ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα και όρια χρόνου έκθεσης ανθρώπων σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία 





 

 

o Επιδράσεις ηλεκτρομαγνητικών πεδίων σε βηματοδότες καρδιοπαθών 

o Επιδράσεις μαγνητικών πεδίων σε υλικό εγγραφής (μαγνητικές κασέτες, ταινίες, δισκέτες, κάρτες) 

 

Ειδικότερα, η εν λόγω διάταξη θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις βασικές απαιτήσεις των οδηγιών 

99/5/ΕΚ [Τερματικός τηλεπικοινωνιακός εξοπλισμός και ραδιοεξοπλισμός  (ΠΔ 44/2002)],  2004/108/ΕΚ 

(ΥΑ 50268/5137/2007 Ηλεκτρομαγνητική Συμβατότητα) και 2006/42/ΕΚ (Γενική Οδηγία  των μηχανών). 

Στην προμήθεια του εν λόγω συστήματος περιλαμβάνονται και  όλα τα απαιτούμενα μικροϋλικά και 

εξαρτήματα που θα απαιτηθούν επί τόπου της εργασίας, για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία, 

συμπεριλαμβάνεται δηλαδή  η προμήθεια, η εγκατάσταση και η δοκιμή των επιμέρους συστημάτων και 

γενικά όλης της εγκατάστασης. 

 

β) Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, φορητού, χώρου υγιεινής (χημική τουαλέτα) προδιαγραφών 

για ΑμεΑ   (Α.Τ.3) : 

 

Θα είναι κλειστού τύπου (δηλαδή χωρίς οπτική επαφή των λυμάτων από τον χρήστη). Οι διαστάσεις της 

καμπίνας θα είναι 1,60mx1,60m και εσωτερικού ύψους 2,00m τουλάχιστον, με εργονομική διαρρύθμιση 

που θα επιτρέπει την άνετη κίνηση του ατόμου που βρίσκεται σε αναπηρικό αμαξίδιο (δυνατότητα 

πλήρους περιστροφής του αμαξιδίου κατά 360ο)  καθώς και του συνοδού του. Θα είναι εξ ολοκλήρου 

κατασκευασμένη από υλικά άφλεκτα και ανθεκτικά σε υψηλές-χαμηλές θερμοκρασίες, σε κακώσεις και 

βανδαλισμούς. Τα τοιχώματα θα συναρμολογούνται με τέτοιο τρόπο που θα εξασφαλίζεται η στεγανότητα 

του χώρου και θα είναι κατασκευασμένα από ανθεκτικό λείο υλικό ώστε να διευκολύνεται ο σωστός 

καθαρισμός τους και η απολύμανση τους. Τα χρώματα τους δεν θα πρέπει να αλλοιώνονται με τον καιρό 

ακόμα και σε μεταβαλλόμενες κλιματολογικές συνθήκες. Η οροφή θα είναι κατασκευασμένη από διαυγές 

ή ημιδιάφανο υλικό ώστε να επιτρέπεται ο φυσικός φωτισμός. Η καμπίνα θα φέρει δάπεδο 

αντιολισθητικό μη πορώδες. Το συνολικό βάρος της άδειας καμπίνας δεν θα ξεπερνά τα 120kgr.  Τα 

μεταλλικά εξαρτήματα που θα χρησιμοποιηθούν, όπως πόμολα,  μεντεσέδες κλπ. θα είναι από 

ανοξείδωτο υλικό ανθεκτικό στη θαλάσσια διάβρωση. Ο εξοπλισμός της καμπίνας θα περιλαμβάνει: 

 Λεκάνη κλειστού τύπου, με κάθισμα και σκέπασμα, κατασκευασμένα από ανθεκτικό υλικό 

 Θήκη για χαρτί υγείας 

 Καλάθι σκουπιδιών  

 Κρεμάστρες ενδυμάτων σε κατάλληλο ύψος 

 Φωτισμό με ηλιακή ενέργεια για τις νυκτερινές ώρες. 

 Δεξαμενή για τα απόβλητα ανάλογης χωρητικότητας ώστε να αντιστοιχεί σε 200 τουλάχιστον 

χρήσεις της τουαλέτας. Η δεξαμενή θα διαθέτει σύστημα απόσμησης και  σύστημα εξαερισμού που θα 

καταλήγει εκτός καμπίνας. Στη δεξαμενή θα γίνεται εισροή χημικού υγρού που θα εξασφαλίζει την τέλεια 

κάλυψη των αποβλήτων. Το υλικό απόσμησης  θα είναι μη τοξικό και μη αλλεργιογόνο, κάτι που θα 

αποδεικνύεται από σχετική βεβαίωση καθώς και Δελτίο Δεδομένων Ασφαλείας του κατασκευαστικού 

οίκου. 

 Χημικό υγρό σε ποσότητα τουλάχιστον δεκαπέντε λίτρων. 

 Η τουαλέτα θα διαθέτει σύστημα εξουδετέρωσης των οσμών, με συνεχή 24ωρη λειτουργία χωρίς 

την ανάγκη χρήσης μπαταριών και θα συνοδεύεται με υλικό απόσμησης για χρονικό διάστημα τριών 

μηνών τουλάχιστον. 

   Η κινητή τουαλέτα θα διαθέτει άριστη εργονομία, λειτουργικότητα και αισθητική σύμφωνα με τις 

ανωτέρω τεχνικές προδιαγραφές, η οποία να εναρμονίζεται κατά το δυνατόν με τον περιβάλλοντα χώρο. 





 

 

Επιπλέον ο σχεδιασμός της θα πρέπει να επιτρέπει τον μέγιστο αριθμό χρήσεων  και την εκμετάλλευση 

όλης της χωρητικότητας της δεξαμενής λυμάτων. 

 

γ) Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, λυόμενου, ξύλινου αποδυτηρίου προδιαγραφών για ΑμεΑ 

(Α.Τ. 4): 

Τα αποδυτήρια που θα εγκατασταθούν προορίζονται για χρήση από άτομα με κινητικές αναπηρίες ή από 
άτομα τα οποία εν γένει είναι περιορισμένης κινητικότητας. Τα προς προμήθεια αποδυτήρια θα πρέπει να 
καταλαμβάνουν το δυνατόν μικρότερο χώρο, να είναι εύκολα στη χρήση και να εξασφαλίζουν απόλυτη 
ασφάλεια στους χρήστες και τους συνοδούς αυτών. 

Ο Ανάδοχος του έργου είναι υποχρεωμένος να προμηθεύσει και να εγκαταστήσει όλα τα απαιτούμενα 
υλικά για τη συγκρότηση ολοκληρωμένης εγκατάστασης. Η όλη εγκατάσταση θα εκτελεσθεί με υλικά 
αρίστης ποιότητας και σύμφωνα με τους επίσημους κανονισμούς και τις οδηγίες της Υπηρεσίας. Εκτός από 
τα παρακάτω ρητά αναφερόμενα, θα περιλαμβάνει και κάθε άλλο υλικό ή εξάρτημα απαραίτητο για την 
ικανοποιητική κατασκευή και την ασφαλή λειτουργία του αποδυτηρίου, ακόμη και εάν δεν αποτυπώνεται 
σε κάποια περιγραφή ή προδιαγραφή. 

Όλα λοιπόν τα υλικά και εξαρτήματα θα είναι καινούργια, άριστης ποιότητας, στιβαρής κατασκευής και 
ασφαλούς λειτουργίας, μη υποκείμενα σε ταχεία φθορά και ικανά να λειτουργήσουν με την ελάχιστη κατά 
το δυνατό συντήρηση. 

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να πληρούνται οι προϋποθέσεις και οι απαιτήσεις των σχετικών οδηγιών 
(ΕΛΟΤ 1349_2013, ΥΠΕΚΑ – Σχεδιάζοντας για Όλους, Όλοι στην Άμμο) και της οδηγίας του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος Χωρ. και Δημοσίων Έργων (ΦΕΚ/Β/18/15-01-2002).  

Πρόκειται για μη μόνιμο, συναρμολογούμενο αποδυτήριο για άτομα με κινητικές αναπηρίες ή άτομα τα 
οποία εν γένει είναι περιορισμένης κινητικότητας και θα αποτελείται από : 

 Δάπεδο  

 Οροφή 

 Τοίχους  

 Θύρα 

 Κάθετα δοκάρια στήριξης 

 Συνδέσεις δοκών 

 Πάγκο  

 Κρεμάστρες 

 Χειρολαβές  
 
Όλα τα δομικά μέρη του αποδυτηρίου είναι κατασκευασμένα από ανθεκτικά ξύλα κατάλληλα για χρήση 
κοντά σε θαλάσσιο περιβάλλον. Όλα τα υλικά σύνδεσης (κοχλίες κλπ) είναι κατασκευασμένα από 
ανοξείδωτο χάλυβα κατάλληλο για χρήση σε θαλάσσιο περιβάλλον (πχ AISI 316L, AISI 304L, κλπ). Τα 
υπόλοιπα μέρη μπορούν να είναι από υλικά ανθεκτικά στη διάβρωση (πχ πολυμερή υλικά, γαλβανιζέ). Σε 
κάθε περίπτωση τα υλικά που θα προσφερθούν θα πρέπει να είναι κατάλληλα για χρήση κοντά σε 
θαλάσσιο περιβάλλον. 

Το παραπάνω αποδυτήριο θα παραδοθεί πλήρες και έτοιμο για χρήση, τοποθετημένο σε σημείο που θα 
υποδειχθεί και θα έχει προετοιμαστεί κατάλληλα (χωματουργικά) από την Υπηρεσία.  

1. Διαστάσεις χώρου 

Ο ελάχιστος απαιτούμενος ελεύθερος χώρος στο εσωτερικό του αποδυτηρίου για να μπορεί να 
περιστραφεί το αναπηρικό αμαξίδιο θα πρέπει να είναι 1,50Χ1,50μ τουλάχιστον.  

2.Δάπεδο 

Το δάπεδο θα πρέπει να αποτελείται από συναρμολογούμενα μέρη για την εύκολη μεταφορά και 
φόρτωσή του. Η επιφάνειά του θα πρέπει να είναι συνεχής και ομαλή. Στα σημεία ένωσης των επιμέρους 





 

 

μερών του θα πρέπει να εξασφαλίζεται η μη δημιουργία αυλακιών με ύψος ανώτερο των 0.5 εκ. και 
πλάτος ανώτερο των 2 εκ. 

3.Τοιχώματα 

Τα τοιχώματα θα πρέπει να αποτελούνται από συναρμολογούμενα μέρη για την εύκολη μεταφορά και 
φόρτωσή τους.  Για να διαφυλάσσεται η ιδιωτικότητα  του χρήστη και ταυτόχρονα να διασφαλίζεται 
ικανοποιητικός φυσικός φωτισμός θα πρέπει να έχουν απόστασή από το δάπεδο 20-30εκ. και τελικό ύψος 
180-200 εκ. 

4.Οροφή 

Η οροφή θα πρέπει να αποτελείται από συναρμολογούμενα μέρη για την εύκολη μεταφορά και φόρτωσή 
της. Επίσης θα πρέπει να τοποθετείται σε κεκλιμένη θέση ώστε να μην επιτρέπει την παραμονή υγρών και 
στερεών στοιχείων στην επιφάνειά της. 

5.Θύρα 

Η θύρα θα πρέπει να έχει ωφέλιμο πλάτος τουλάχιστον 0,90μ. και ελεύθερο ύψος 2,20μ. Πρέπει να είναι 
συρόμενη ή ανοιγόμενη με φρένο ώστε να μην την παρασύρει ο αέρας. Δε θα πρέπει να απαιτείται 
μεγάλη δύναμη χειρισμού και δεν θα πρέπει να διαθέτει μηχανισμό αυτόματου κλεισίματος. Επίσης, είναι 
απαραίτητο να διαθέτει εσωτερική και εξωτερική χειρολαβή στα 90εκ. από το δάπεδο. 

6.Πάγκος 

Το αποδυτήριο θα πρέπει να διαθέτει πάγκο προκειμένου να διευκολύνει τα ΑμεΑ στην αλλαγή ρούχων σε 
ξαπλωτή θέση. Ο πάγκος θα πρέπει να είναι σταθερός, με βάθος 70 εκ., ελάχιστο πλάτος 1,50μ. και 
απόσταση 50εκ. από το έδαφος. Το υλικό κατασκευής του πάγκου θα πρέπει να είναι ανοξείδωτος 
χάλυβας, ώστε να προστατεύεται από την θαλάσσια διάβρωση και να μην ευνοεί την ανάπτυξη 
μικροοργανισμών. Οι ακμές του θα πρέπει να είναι καμπύλες για την αποφυγή τραυματισμών. 

7.Λοιπός εξοπλισμός (κρεμάστρες, χειρολαβές κ.α.) 

Το αποδυτήριο θα πρέπει να διαθέτει χειρολαβές στρογγυλής διατομής που να αντέχουν σε φόρτιση 
100χγρ. Θα πρέπει να υπάρχει από μία χειρολαβή τοποθετημένη κατακόρυφα εκατέρωθεν του πάγκου η 
οποία να εκτείνεται κατ’ ελάχιστον από τα 80 έως τα 120εκ από το δάπεδο. Επίσης, απαιτείται η ύπαρξη 
μίας χειρολαβής τοποθετημένης σε οριζόντια θέση κεντρικά του τοιχώματος όπισθεν του πάγκου. Η εν 
λόγω χειρολαβή θα πρέπει να είναι τοποθετημένη σε απόσταση μεταξύ 90 και 120εκ. από το δάπεδο και 
να έχει ελάχιστο μήκος 60εκ. Ακόμα, θα πρέπει να υπάρχει χειρολαβή στον τοίχο δίπλα στην θύρα 
τοποθετημένη κατακόρυφα η οποία να εκτείνεται κατ’ ελάχιστον από τα 90 έως τα 120εκ από το δάπεδο. 

Τέλος, το αποδυτήριο θα πρέπει να διαθέτει κρεμάστρες κυκλικής διατομής (για την αποφυγή 
τραυματισμών) τοποθετημένες σε ύψη 1,20 και 1,80μ. εκατέρωθεν του πάγκου. 

8.Σήμανση 

Σύμβολα, πικτογράμματα, σχέδια, κείμενα κ.λπ. που αποτελούν την σήμανση είναι τυποποιημένα, απλά, 
ευδιάκριτα, σε έντονη χρωματική αντίθεση με το υπόβαθρό τους, τοποθετημένα σε θέσεις ανάλογα με το 
μέγεθός τους και τη λειτουργία τους. 

 

δ) Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από ανοξείδωτο ατσάλι AISI 316L με στερεωτικό σταυρό σύνδεσης 

(αυτόματοι διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) (Α.Τ. 5):  

 

Να είναι κατασκευασμένοι από ανοξείδωτο ατσάλι AISI 316L, που εγγυάται ύψιστη αντίσταση στη 

διάβρωση, και να είναι εφοδιασμένοι με χρονόμετρο για να περιορίζουν την άσκοπη σπατάλη νερού.  

 

Σε όλες τις εσωτερικές υδραυλικές εγκαταστάσεις να υπάρχουν συνδέσεις ορείχαλκου και σωληνώσεις 

χαλκού.  

Η βάση να είναι  από ανοξείδωτο ατσάλι που επιτρέπει να στερεωθεί η ντουζιέρα πολύ εύκολα 





 

 

 

Ντουζιέρα με 2 κεφαλές ντους και 1 βρύση για τον λουτήρα ποδιών σε κατάλληλο ύψος για χρήση ΑμεΑ 
• Κατασκευασμένη από υψηλής ποιότητας ανοξείδωτο ατσάλι AISI 316 
(πολύ ανθεκτικό στη διάβρωση) 
• εφοδιασμένη με χρονόμετρο για να περιορίζει την άσκοπη σπατάλη νερού. 
• Εσωτερικά υδραυλικά εξαρτήματα από μπρούτζο, χαλκό και ανοξείδωτο ατσάλι 
• Ευλύγιστος σωλήνας για τη σύνδεση νερού για ευκολότερη εγκατάσταση 
• Παχιά βάση από ανοξείδωτο ατσάλι για σταθερή και δυνατή εγκατάσταση 
• Με αυτόματους διακόπτες (μειώνουν την κατανάλωση νερού) σε κατάλληλο ύψος για χρήση ΑμεΑ 

      

 

ε) Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων σκίασης (σετ πέντε τεμαχίων) (Α.Τ. 6) :  

Μετά από παρατεταμένο χρόνο στην παραλία όλοι οι λουόμενοι αναζητούν χώρο με σκιά για να 
προφυλαχτούν από τον ήλιο. Έτσι και για τα άτομα με αναπηρία πρέπει να έχει ληφθεί μέριμνα ώστε να 
υπάρχουν χώροι σκίασης που να είναι προσβάσιμοι από αναπηρικά αμαξίδια. Οι χώροι αυτοί πρέπει να 
συνδέονται με διαδρόμους με τους υπολοίπους προσβάσιμους χώρους της παραλίας. Το εμβαδό τους 
πρέπει να είναι κατάλληλο για να φιλοξενήσει τουλάχιστον πέντε αναπηρικά αμαξίδια και τους συνοδούς 
τους. 
Στις κατασκευές-διαμορφώσεις για τοποθέτηση ομπρελών, θα πρέπει να χρησιμοποιούνται κατά το 
δυνατόν φυσικά υλικά φιλικά και εναρμονισμένα με το περιβάλλον χωρίς εξεζητημένους χρωματισμούς. 
Τέτοια υλικά είναι αυτά που συνήθως εμπεριέχουν καθόλου ή ελάχιστη επεξεργασία και η χρήση τους δεν 
συνεισφέρει στην κατασπατάληση ορυκτών πόρων. Παραδείγματα υλικών ανάλογα με το αντικείμενο 
δίνονται στη συνέχεια: 
- Ομπρέλες : Ξύλινος ιστός από εμποτισμένο ξύλο, σκελετός από εμποτισμένο ξύλο εναλλακτικά από 
ανοξείδωτο ή γαλβανισμένο χάλυβα ή αλουμίνιο. Επικάλυψη από ύφασμα, ξύλο, Rattan, πλεκτά φύκια, 
ξερά φύλλα, χόρτα, ψάθα, πλεγμένο καλάμι. 
 

στ) Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και επιδαπέδια σήμανση parking) (Α.Τ. 7) :  

• Οι ειδικές πινακίδες θα είναι από αλουμίνιο, θα φέρουν μεμβράνη αντανακλαστικότητας με επιπλέον 

πλαστικοποίηση και θα παρέχουν στο κοινό πληροφορίες σχετικά με τον εξοπλισμό που διαθέτει η 

παραλία για την εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ. Θα είναι ορθογωνικού σχήματος με διαστάσεις 0,40mx 0,60m 

(ΠxY), θα στηρίζονται σε γαλβανισμένο σιδηροσωλήνα Φ2’’  με ύψος 3m, αναρτημένες με κατάλληλα 

συνδετικά υλικά. Θα είναι μπλε χρώματος με άσπρους χαρακτήρες και θα φέρουν ενημερωτικές 

επιγραφές με λογότυπα που θα υποδειχθούν από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Ανδρου. 

 

Όλα τα ως άνω περιγραφόμενα υπό προμήθεια είδη με τα διάφορα ειδικά τεμάχια και εξαρτήματα που 

απαιτούνται θα πρέπει να είναι εύκολα στη χρήση,  χωρίς να απαιτείται καμία ιδιαίτερη εκπαίδευση του 

τελικού χρήστη αλλά και θα εξασφαλίζουν απόλυτη ασφάλεια στους χρήστες ή και στους συνοδούς 

αυτών. Επιπλέον, θα πρέπει να καταλαμβάνουν το κατά το δυνατόν μικρότερο χώρο ώστε να 

ελαχιστοποιείται η όχληση αλλά και η παρέμβαση στον περιβάλλοντα χώρο.  

Η εγκατάσταση του εξοπλισμού θα είναι μη μόνιμου χαρακτήρα. Θα γίνεται με απλή στερέωση, χωρίς 
μόνιμη σύνδεση με το έδαφος και σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. ΔΔΠ0007378/0454ΒΕΞ2017 Κοινή 
Υπουργική Απόφαση των υπουργών Εσωτερικών, Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Φ.Ε.Κ. 
1636/Β/12-5-2017) και του Ν. 2971/2001 (Φ.Ε.Κ. 285/A/19-12-2001). 

• Λόγω του περιορισμένου χώρου που διατίθεται ή μπορεί να διαμορφωθεί για την στάθμευση οχημάτων 
σε παραλίες, προτείνεται η δημιουργία τουλάχιστον δύο θέσεων στάθμευσης για αποκλειστική χρήση από 
ΑμεΑ.  
Για την στάθμευση των αυτοκινήτων των ατόμων με ειδικές ανάγκες απαιτείται ειδικά διαμορφωμένος 
χώρος με εύκολη πρόσβαση και μεγαλύτερες διαστάσεις από τις συνήθεις. Συγκεκριμένα για τον ειδικά 





 

 

διαμορφωμένο χώρο στάθμευσης ΑμεΑ θα πρέπει να ισχύουν οι παρακάτω προδιαγραφές όπως αυτές 
ορίζονται από τις σχετικές οδηγίες (ΕΛΟΤ 1439_2013, ΥΠΕΚΑ – Σχεδιάζοντας για Όλους) και την απόφαση 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωρ. και Δημοσίων Έργων (52907/2009 - ΦΕΚ 2621/Β/31-12-2009) :  
1. Οι θέσεις στάθμευσης είναι προτιμότερο να είναι κάθετες στον δρόμο.  

2. Οι διαστάσεις της εκάστοτε θέσης στάθμευσης θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 3,50x5,00μ. Αποδεκτές 
θεωρούνται και θέσεις διαστάσεων 2,50x5,00μ με ενδιάμεση ελεύθερη λωρίδα πλάτους τουλάχιστον 
1,00μ.  

3. Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατό οι θέσεις να είναι κάθετες στο δρόμο αλλά παράλληλες με το δρόμο 
και το πεζοδρόμιο, το μήκος τους δεν θα πρέπει να είναι μικρότερο από 6,00μ ώστε να είναι δυνατή η 
διέλευση του ατόμου ανάμεσα από δύο σταθμευμένα - το ένα πίσω από το άλλο- αυτοκίνητα.  

4. Για την σύνδεση της στάθμης του χώρου στάθμευσης με τυχόν παρακείμενο πεζοδρόμιο θα πρέπει να 
κατασκευάζεται σκάφη πλάτους τουλάχιστον 1,50μ. και κλίσης 5% το πολύ.  

5. Η θέση αυτή θα πρέπει να φέρει την κατάλληλη σήμανση, καθώς και το Διεθνές Σύμβολο Πρόσβασης 
Αναπήρων, τόσο επίστυλη σε εμφανές σημείο (πληροφοριακή πινακίδα), όσο και επί του δαπέδου. Σε 
αυτή την θέση θα απαγορεύεται η στάθμευση άλλων αυτοκινήτων.  
 
6. Λόγω της μεταβλητής φύσης του εδάφους, είναι πιθανό να απαιτηθούν ελαφρές χωματουργικές 
εργασίες διαμόρφωσης του εδάφους της παραλίας ώστε να εξασφαλίζεται η ομαλή και σταθερή του κλίση 
στα σημεία από όπου διέρχεται ο διάδρομος και τοποθετούνται οι υποδομές. 

 

ζ) Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, ξύλινου διαδρόμου παραλίας κατάλληλου για πρόσβαση 

ΑμεΑ, αποτελούμενου από αρθρωτά τμήματα (Α.Τ. 8) 

Ο διάδρομος να αποτελείται από ενιαία λυόμενα τμήματα μέγιστου μήκους  2,50 m και να είναι πλάτους 

1,50m κατ’ ελάχιστον, προκειμένου να είναι δυνατή η επιτόπια αναστροφή αναπηρικών αμαξιδίων. Να 

έχει τη δυνατότητα της εύκολης και γρήγορης ασφαλούς σύνδεσης με άλλα τμήματα διαδρόμου.  

Τα όποια διάκενα ή ανοίγματα στην επιφάνεια του διαδρόμου δεν θα πρέπει να ξεπερνούν σε πλάτος τα 2 
εκ. Οι διάδρομοι θα πρέπει να διαθέτουν διάκενα εγκάρσια της διαδρομής όδευσης για την απομάκρυνση 
της άμμου. Η απόσταση μεταξύ των διάκενων για την όδευση της άμμου θα πρέπει να είναι μικρότερη των 
20 εκ και το πλάτος τους δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 2 εκ.  

Με σκοπό να εξασφαλίζεται η ομαλή κίνηση χρηστών αναπηρικών αμαξιδίων πάνω στο διάδρομο θα 
πρέπει τα λυόμενα τμήματά του να είναι άκαμπτα δημιουργώντας επίπεδες επιφάνειες ακόμα και όταν το 
έδαφος είναι ιδιαίτερα τραχύ. 

Η σύνδεση μεταξύ των τμημάτων θα πρέπει να είναι αρθρωτή ώστε να επιτρέπεται η εύκολη προσαρμογή 
της σχετικής κλίσης τους, αντιμετωπίζοντας έτσι τυχόν μεταβολές στη μορφολογία του εδάφους. Η 
υψομετρική διαφορά μεταξύ των τμημάτων στα σημεία σύνδεσής τους δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 2 εκ. 

Τα τμήματα αυτά θα πρέπει να είναι κατασκευασμένα από εμποτισμένη ξυλεία και από ανοξείδωτα υλικά 
κατάλληλα για χρήση σε θαλάσσιο περιβάλλον.  

Η υψομετρική διαφορά μεταξύ του τμήματος του διαδρόμου που θα τοποθετηθεί δίπλα στο σημείο 
επιβίβασης της μη μόνιμης βοηθητικής διάταξης για την αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα από την 
επιφάνεια του καθίσματος αυτής θα πρέπει να είναι 40-50εκ. 

Θα τοποθετηθεί για την όδευση από την παραλία ως την θάλασσα (εγκάρσια της ακτής) αλλά και για την 

δημιουργία ενός λειτουργικού δικτύου σύνδεσης τόσο μεταξύ των υποδομών των ΑμεΑ όσο και με τις 

εκτός παραλίας θέσεις εξυπηρέτησης των ΑμεΑ (θέσεις στάθμευσης,  αποδυτήρια).  Θα παρέχει 

προσβάσιμες διαδρομές τόσο σε πεζούς όσο και σε τροχήλατα καρότσια και αναπηρικά αμαξίδια.  

Τα όρια του διαδρόμου θα επισημαίνονται, στη μέση και στα άκρα τους, με συνεχή λωρίδα όδευσης για 

την εξυπηρέτηση των ατόμων με προβλήματα όρασης.  Επίσης, θα φέρει σε επιλεγμένα σημεία και 

ιδιαίτερα στην αρχή και στο τέλος του το Διεθνές Σύμβολο Πρόσβασης.  





 

 

Επίσης, η κατασκευάστρια εταιρεία θα διαθέτει πιστοποιητικό διασφάλισης της ποιότητας ISO 9001 ή 
ισοδύναμο.  Στην τιμή προσφοράς θα περιλαμβάνεται και η προμήθεια των υλικών για την σύνδεση και 
της στερέωσής στο έδαφος, όπως και η τοποθέτησή τους σε πλήρη λειτουργία/χρήση. Στην τεχνική 
προσφορά να κατατεθούν οδηγίες τοποθέτησης και σύνδεσης, στην ελληνική Γλώσσα.  

 

 
Άνδρος, 28-05-2019 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
                                                         

       
ΓΕΝΙΚΗ   ΣΥΓΓΡΑΦΗ   ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

 
 Η παρούσα συγγραφή υποχρεώσεων αφορά την προμήθεια και εγκατάσταση ολοκληρωμένων 

συστημάτων που θα τοποθετηθούν σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Ανδρου προκειμένου να 

εξασφαλίζεται η άνετη και απρόσκοπτη πρόσβαση των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) σε αυτές, 

κατά τους θερινούς μήνες συνολικού προϋπολογισμού 237.564,40€ συμπεριλαμβανομένου 

Φ.Π.Α. (13% και 24% αντίστοιχα)    που θα χρηματοδοτηθεί από πόρους του ΕΣΠΑ (Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία, 2014-2020’’ σύμφωνα με 

την Πρόσκληση με κωδικό 075). 

   

Άρθρο  1ο:  Αντικείμενο  συγγραφής 

Η συγγραφή αυτή αφορά την «Προμήθεια εξοπλισμού ΑμεA σε τέσσερις παραλίες του Δήμου 
Ανδρου’’.   

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, Κωδ. 
ΣΑΕ1551. Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.: 60.7135.0011 σχετική πίστωση του 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2019 του Φορέα. 

 Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (αριθ. 
ενάριθ. έργου 2018ΣΕ15510067). 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 
ΥΠΟΕΡΓΟ 1: “Προμήθεια εξοπλισμού ΑμεA 
σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Ανδρου’’ 
 
ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:        15/2019 
                              

                  Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 

 

          ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΡΛΙΑΡΟΥ 

 ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕ 

 

Μηχ/γος  Μηχανικός Τ.Ε. 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Άνδρος, 28-05-2019 

Ο ΑΝ/ΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΛΑΡΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  





 

 

  Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 1 της Πράξης: «Πρόταση αναβάθμισης προσβασιμότητας 
για άτομα με αναπηρία σε παραλίες» η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 20214-2020» με βάση την απόφαση ένταξης με 
Α.Π. 7451/2503/Α3/16.11.2018 (ΑΔΑ: ΨΡ8Μ465ΧΙ8-ΓΝΧ) της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών 
ΕΠ ΕΤΠΑ και ΤΣ και έχει λάβει κωδικό MIS 5029304. Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους μέσω 
του ΠΔΕ». 

 

 

 

 

 

Άρθρο  2ο:  Διατάξεις  που  ισχύουν 

Οι προμήθειες τον Ο.Τ.Α. εκτελούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (Δημόσιες 

Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών) και του Ν.3463/06 «Κώδικας Δήμων και 

Κοινοτήτων». 

Άρθρο 3ο: Τρόπος εκτέλεσης της προμήθειας 

Η εκτέλεση της προμήθειας αυτής θα πραγματοποιηθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 

του Ν. 4412/16.  

 

Άρθρο 4ο:  Συμβατικά  στοιχεία  

Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας σύναψης  είναι τα ακόλουθα: 

 η  Διακήρυξη με τα Παραρτήματα που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής:  

 Η υπ’ αριθμ. 15/2019 Μελέτη που αποτελείται από τα τεύχη: α) Τεχνική Περιγραφή, β) Τεχνικές 
Προδιαγραφές, γ) Ενδεικτικός Προϋπολογισμός – Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς  δ) Έντυπο 
Τεχνικής Προσφοράς και ε)Συγγραφή Υποχρεώσεων  (Παράρτημα Ι) 

 το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης [ΤΕΥΔ] (Παράρτημα ΙΙ) 

 το Σχέδιο της Σύμβασης (Παράρτημα ΙΙΙ) 

 οι συμπληρωματικές πληροφορίες που τυχόν παρέχονται στο πλαίσιο της διαδικασίας, ιδίως 
σχετικά με τις προδιαγραφές και τα σχετικά δικαιολογητικά 

 

Άρθρο 5ο:  Προθεσμία  παράδοσης της προμήθειας 

Η προθεσμία περαίωσης της προμήθειας μετά της εγκατάστασης του κάθε συστήματος (όπου 

αυτό απαιτείται) ορίζεται σε ενενήντα (90) ημέρες, από την επόμενη της υπογραφής της 

σύμβασης. 

 Σε περίπτωση που ο ανάδοχος δεν προβεί στην εκτέλεση της προμήθειας ή των χορηγηθεισών 

παρατάσεων μπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος  σύμφωνα με το άρθρο 206 του Ν. 4412/2016. Για 

κάθε υπέρβασης της προθεσμίας αυτής, ορίζεται ποινική ρήτρα σύμφωνα με το άρθρο 207 του Ν. 

4412/2016. 





 

 

 

ΆΆρρθθρροο  66οο::  Υποβολή προσφορών – Ανάδειξη Αναδόχου 

Ο προμηθευτής μπορεί να δώσει προσφορά μόνο για το συγκεκριμένο είδος, όπως αυτό 

αναλύεται στις Τεχνικές Προδιαγραφές. Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς 

φορείς για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 97 του 

Ν.4412/2016. Οι διατάξεις των ανωτέρω άρθρων θα είναι οι αυτές και θα ισχύουν καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της προμήθειας και της σύμβασης.  

Κάθε προσφορά θα είναι αναλυτική και  θα πρέπει με πληρότητα και σαφήνεια να περιέχει τα 

παρακάτω στοιχεία: 

 Αναλυτική τεχνική περιγραφή του προσφερόμενου εξοπλισμού με πλήρη στοιχεία – 

έντυπα, prospectus λειτουργιών, τεχνικών ενεργειακών χαρακτηριστικών, χώρα 

προέλευσης – κατασκευής, κλπ.,  συντεταγμένα στην ελληνική γλώσσα καθώς και 

σχετικά σχεδιαγράμματα εγκαταστάσεων σύμφωνα με την παρούσα Συγγραφή 

Υποχρεώσεων και την προσφορά του Αναδόχου.  

 Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται ότι οι εργασίες εγκατάστασης (όπου αυτό 

απαιτείται) των ως άνω προμηθευόμενων ειδών εξοπλισμού, θα πρέπει να 

πραγματοποιηθούν από εξειδικευμένο προσωπικό (τεχνίτες, κλπ.). 

 Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται ο χρόνος εγγύησης καλής λειτουργίας του 

προμηθευόμενου εξοπλισμού ο οποίος θα είναι τουλάχιστον για δύο (2) χρόνια. 

Κατά την διάρκεια της εγγύησης ο προμηθευτής θα είναι υποχρεωμένος να 

προχωρήσει σε άμεση αποκατάσταση κάθε βλάβης που θα εμφανιστεί στη 

λειτουργία της εγκατάστασης (εφόσον αυτές δεν προέρχονται από κακή χρήση ή 

ανωτέρα βία), αμέσως μόλις ειδοποιηθεί, χωρίς πρόσθετη αμοιβή. 

 Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται ο χρόνος παράδοσης σε πλήρη και κανονική 

λειτουργία, ο οποίος δεν θα υπερβαίνει τις 30 ημέρες από την επόμενη της 

υπογραφής της σχετικής σύμβασης. 

 Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται ότι ο Ανάδοχος θα εκπαιδεύσει προσωπικό 

της αναθέτουσας αρχής στη συναρμολόγηση, αποσυναρμολόγηση και λειτουργία 

του υπό προμήθεια εξοπλισμού 

 Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται ότι ο Ανάδοχος θα  πραγματοποιεί μηνιαίως 

συντήρηση των διατάξεων για την πρώτη θερινή περίοδο εγκατάστασης για κάθε 

μήνα που θα είναι σε λειτουργία. 

 Πιστοποιήσεις που θα συνοδεύουν τον προσφερόμενο εξοπλισμό, όπως αυτές 

αναφέρονται στις Τεχνικές προδιαγραφές. 

 

    Άρθρο  7ο:  Υποχρεώσεις του προμηθευτή 

     Τα υλικά που θα παραδώσει ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ πρέπει να είναι καινούρια, αμεταχείριστα, αρίστης 

ποιότητας, στιβαρής κατασκευής και ασφαλούς λειτουργίας, να είναι ανθεκτικά στο θαλάσσιο 

περιβάλλον, μη υποκείμενα σε ταχεία φθορά, ικανά να λειτουργήσουν με την ελάχιστη κατά το 





 

 

δυνατό συντήρηση και να  ανταποκρίνονται πλήρως στις τεχνικές προδιαγραφές της Υπηρεσίας. Η 

ποσότητα και η ποιότητα ελέγχεται από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι παρουσιάζουν αποκλίσεις από τα Τεχνικά Χαρακτηριστικά που 

αναφέρονται σε κάθε συγκεκριμένο είδος, ο Ανάδοχος θα πρέπει να προβεί σε αντικατάσταση 

του είδους εντός πέντε ημερών από την ειδοποίηση του. Σε αντίθετη περίπτωση, ο Δήμος Άνδρου 

δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να προβεί στην απόρριψη των υλικών αυτών άνευ 

ουδεμίας αποζημιώσεως. Για την τοποθέτηση του εξοπλισμού θα πρέπει να τηρηθούν πιστά οι 

διατάξεις της Νομοθεσίας για θέματα ασφάλειας και η όλη εγκατάσταση θα εκτελεστεί σε 

αρμονία με τους κανόνες της τέχνης και της τεχνικής καθώς και σε πλήρη αρμονία με το φυσικό 

περιβάλλον. 

Οι τιμές μονάδας της προσφοράς του ΑΝΑΔΟΧΟΥ είναι σταθερές και αμετάβλητες καθ’ όλη τη 

διάρκεια της εκτέλεσης της εργασίας και δεν αναθεωρούνται για κανένα λόγο. 

 

     Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ, ανεξαρτήτως των υποχρεώσεων και ευθυνών του, φροντίζει για την πρόληψη 

ατυχημάτων στο προσωπικό του και σε κάθε τρίτο, καθώς και για την παροχή πρώτων βοηθειών 

προς αυτούς και δεν δικαιολογείται για την άγνοια του χώρου. Επίσης, ευθύνεται προσωπικά 

αυτός μόνο –      Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ – αποκλειόμενης ρητώς και απολύτως κάθε ευθύνης του Δήμου 

Άνδρου για τα κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης της προμήθειας ατυχήματα που μπορεί να 

συμβούν στο πάσης φύσεως προσωπικό του ή σε τρίτους από οποιοδήποτε λόγο ή αιτία. 

     

Άρθρο  8Ο:  Φόροι – τέλη - κρατήσεις 

Ο   Ανάδοχος  πρέπει  να  έχει  υπόψη  του  ότι  υπόκειται  σε  όλους  ανεξαιρέτως τους βάσει  των  

κειμένων  νόμων, φόρους, τέλη  και  κρατήσεις  κατά  την  ημέρα  ανακοίνωσης του 

αποτελέσματος. Αν  μετά  την  ημερομηνία  αυτή  επιβληθούν  φόροι, τέλη και  κρατήσεις  ή  

καταργηθούν  αυτοί  που  υπάρχουν, το  αντίστοιχο  ποσό πληρώνεται  επί  πλέον  ή  εκπίπτει  

αντίστοιχα  από  τους  λογαριασμούς  του   αναδόχου. Η   δαπάνη  για  τα  ασφάλιστρα  που  

πρέπει  να  καταβληθούν  από  τον  Ανάδοχο  συνολικά, δηλαδή  εργοδοτικές  εισφορές  και   

εισφορές  ασφαλισμένων, βαρύνει  αυτόν. 

            

Άρθρο 9ο: Ανωτέρα βία 

     Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να 

προβλεφθεί έστω και εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε 

υπερβολική επιμέλεια και επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση.  Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας 

είναι: εξαιρετικά και απρόβλεπτα φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός 

ή σε περιστάσεις για τις οποίες ο εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική 

απεργία προσωπικού, πόλεμος, ατύχημα, αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού του εντολοδόχου 

κ.α. Στην περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας, ο εντολοδόχος οφείλει να 

ειδοποιήσει αμελλητί τον εντολέα και να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια σε συνεργασία με 

το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και τα προβλήματα που προέκυψαν λόγω της 

ανωτέρας βίας. 





 

 

     Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για τον εντολέα προσαρμοσμένος ανάλογα. 

 

ΑΡΘΡΟ 10Ο: Χρόνος εγγύησης 

Ο χρόνος εγγύησης για την καλή λειτουργία ή διατήρηση της κάθε προμήθειας ορίζεται σε δύο 

(2) χρόνια από την ημερομηνία παραλαβής της από την αρμόδια επιτροπή. Κατά τη διάρκεια του 

χρόνου εγγύησης ο ανάδοχος ευθύνεται για κάθε ατέλεια, βλάβη ή αδικαιολόγητη φθορά της 

προμήθειας, εκτός αν αυτή προέρχεται από ανωτέρω βία ή κακή χρήση, οπότε εφαρμόζονται οι 

σχετικές διατάξεις. Τυχούσα έγκριση υλικών και εν γένει εγκαταστάσεων δεν αποκλείει την 

αποξήλωση τους εφόσον μετέπειτα διαπιστωθεί ακαταλληλότητα τους για διάφορους λόγους. 

 Για την κάλυψη αυτής της εγγύησης, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καταθέσει εγγυητική 

επιστολή καλής λειτουργίας διάρκειας 2 ετών (όσο η χρονική διάρκεια της εγγύησης που 

καλύπτει τα προμηθευόμενα είδη). Η αξία της εγγυητικής καλής λειτουργίας ορίζεται σε ποσοστό 

3% της προϋπολογιζόμενης αξίας (χωρίς τον αναλογούντα ΦΠΑ). 

 

Άρθρο  11ο: Πληρωμές  

Η πληρωμή των ειδών θα γίνει σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 200 του Ν. 4412.2016, μετά 

το πέρας της προμήθειας (συμπεριλαμβανομένης και της τοποθέτησης – εγκατάστασης του 

εξοπλισμού όπου αυτό απαιτείται για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία), με το 

παραστατικό που θα εκδώσει ο προμηθευτής και με την έκδοση χρηματικού εντάλματος 

πληρωμής από την Υπηρεσία που θα συνοδεύεται από τα νόμιμα δικαιολογητικά και αφού 

γίνουν όλες οι από τις κείμενες διατάξεις κρατήσεις.  

 

Άρθρο 12ο : Αναθεώρηση τιμών 

     Οι τιμές δεν υπόκεινται σε καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά παραμένουν 

σταθερές και αμετάβλητες καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της εντολής και καμία αμφισβήτηση δεν 

είναι δυνατό να προκύψει ή ενδεχόμενη απαίτηση για επιπλέον καταβολή αποζημίωσης. 

 

Άρθρο 13ο: Επίλυση διαφορών 

Ο Ανάδοχος της συντήρησης και η Αναθέτουσα Αρχή θα προσπαθούν να ρυθμίζουν φιλικά κάθε 

διαφορά που τυχόν θα προκύψει στις μεταξύ τους σχέσεις κατά την διάρκεια της ισχύος της 

σύμβασης που θα υπογραφεί. Οι τυχούσες διαφορές που θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή 

της σύμβασης, επιλύονται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 

  

 

 
            Άνδρος, 28-05-2019 

 

  

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Άνδρος, 28-05-2019 

Ο ΑΝ/ΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΛΑΡΑΣ 

 

         Η συντάξασα 

 

Ειρήνη Παρλιάρου 
Τοπογράφος Μηχανικός Τ.Ε. 





 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

                        
         ΕΝΤΥΠΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Α Σ 

       ΠΡΟΣ ΤΟ  ΔΗΜΟ ΑΝΔΡΟΥ 

 

Α.Τ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Μ.Μ. ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

(€) 

ΟΛΙΚΗ 
ΔΑΠΑΝΗ 

(€) 

ΟΜΑΔΑ Α 

1 

Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, 
συναρμολογούμενης, βοηθητικής διάταξης για την αυτόνομη 
πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα τεμ. 4   

2 Προμήθεια και τοποθέτηση φωτοσυναγερμού τεμ. 4   

   ΣΥΝΟΛΟ  

   ΦΠΑ 13%  

   ΣΥΝΟΛΟ  ΟΜΑΔΑΣ Α  

ΟΜΑΔΑ Β 

3 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, φορητού, χώρου 
υγιεινής (χημική τουαλέτα) προδιαγραφών για ΑμεΑ τεμ                     4   

4 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, λυόμενου, ξύλινου 
αποδυτηρίου προδιαγραφών για ΑμεΑ τεμ. 4   

5 

Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από ανοξείδωτο ατσάλι 
AISI 316L με στερεωτικό σταυρό σύνδεσης (αυτόματοι 
διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) τεμ. 4   

6 
Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων σκίασης (σετ πέντε 
τεμαχίων) τεμ. 4   

7 
Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και επιδαπέδια σήμανση 
parking)  τεμ. 4   

8 

Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, ξύλινου διαδρόμου 
παραλίας κατάλληλου για πρόσβαση ΑμεΑ, αποτελούμενου 
από αρθρωτά τμήματα μ.μ. 372,00   

   ΣΥΝΟΛΟ   

   ΦΠΑ 24%  

   ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Β   

     

   
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ  

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

 
 
 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ 1:  “Προμήθεια εξοπλισμού  ΑμεΑ σε τέσσερις 
παραλίες του Δήμου Ανδρου’’ 
 
 
ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:    15  /2019 
 

 





 

 

   ΦΠΑ (13% ή 24%)  

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ         

Σας προσφέρουμε τα παραπάνω είδη με τις αναγραφόμενες τιμές                                 

                                                     ,         /     / 2019 
                                            Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

                                                                                                                                                                  

 
                                                                                                                                                                               

 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

     

Α.Τ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Μ.Μ. ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ (€) 
ΟΛΙΚΗ 

ΔΑΠΑΝΗ (€) 

ΟΜΑΔΑ Α 

1 

Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, 
συναρμολογούμενης, βοηθητικής διάταξης για την 
αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα τεμ. 4 30.000,00 120.000,00 

2 Προμήθεια και τοποθέτηση φωτοσυναγερμού τεμ. 4 650,00 2.600,00 

   ΣΥΝΟΛΟ 122.600,00 

   ΦΠΑ 13% 15.938,00 

   ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Α 138.538,00 

ΟΜΑΔΑ Β 

3 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, φορητού, χώρου 
υγιεινής (χημική τουαλέτα) προδιαγραφών για ΑμεΑ τεμ. 4 3.670,00 14.680,00 

4 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, λυόμενου, 
ξύλινου αποδυτηρίου προδιαγραφών για ΑμεΑ τεμ. 4 4.500,00 18.000,00 

5 

Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από ανοξείδωτο ατσάλι 
AISI 316L με στερεωτικό σταυρό σύνδεσης (αυτόματοι 
διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) τεμ. 4 1.500,00 6.000,00 

6 
Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων σκίασης (σετ πέντε 
τεμαχίων) τεμ. 4 1.750,00 7.000,00 

7 
Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και επιδαπέδια 
σήμανση parking)  τεμ. 4 2.500,00 10.000,00 

8 

Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, ξύλινου 
διαδρόμου παραλίας κατάλληλου για πρόσβαση ΑμεΑ, 
αποτελούμενου από αρθρωτά τμήματα μ.μ. 372,00 65,00 24.180,00 

   ΣΥΝΟΛΟ  79.860,00 

   ΦΠΑ 24% 19.166,40 

   ΣΥΝΟΛΟ  ΟΜΑΔΑΣ Β 99.026,40 

     

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 
       
202.460,00 

   ΦΠΑ (13% ή 24%)   35.104,40 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 237.564,40 

 

    

 
                                       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1:  “Προμήθεια εξοπλισμού  ΑμεΑ σε τέσσερις 
παραλίες του Δήμου Ανδρου’’ 
 
 
ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:    15  /2019 
 

 





 

 

                                                                                                                      ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
                                                                                                                Άνδρος, 28-05-2019 

Άνδρος, 28-05-2019                                                                                               Ο ΑΝ/ΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ               
  Η συντάξασα                                                                          ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
    

    Ειρήνη Παρλιάρου                                                                                                   ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΛΑΡΑΣ 
Τοπογράφος Μηχανικός Τ.Ε.                                                                                    ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

  

 
 

                                             Έντυπο Τεχνικής Προσφοράς 

                                                                            ΠΡΟΣ ΤΟ  ΔΗΜΟ ΑΝΔΡΟΥ 

 

Ακολουθούν πίνακας στοιχείων τεχνικής προσφοράς, ο οποίος πρέπει να συμπληρωθεί 
υποχρεωτικά από τον προμηθευτή με παραπομπές στις αντίστοιχες αναλυτικές τεχνικές 
προδιαγραφές της προσφοράς. 

 

Προμήθεια εξοπλισμού για πρόσβαση ΑμεΑ σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Άνδρου 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΥΠΟΣ ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 

1 

Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, 
συναρμολογούμενης, βοηθητικής 
διάταξης για την αυτόνομη πρόσβαση 
ΑμεΑ στη θάλασσα 

4 ΤΕΜ   

2 Προμήθεια και τοποθέτηση 
φωτοσυναγερμού 

4 ΤΕΜ   

3 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, 
φορητού, χώρου υγιεινής (χημική 
τουαλέτα) προδιαγραφών για ΑμεΑ 

4 ΤΕΜ   

4 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, 
λυόμενου, ξύλινου αποδυτηρίου 
προδιαγραφών για ΑμεΑ 

4 ΤΕΜ   

5 

Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από 
ανοξείδωτο ατσάλι AISI 316L με 
στερεωτικό σταυρό σύνδεσης (αυτόματοι 
διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) 

4 ΤΕΜ   

6 Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων 
σκίασης (σετ πέντε τεμαχίων) 

4 ΤΕΜ   

7 Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και 
επιδαπέδια σήμανση parking)  

4 ΤΕΜ   

8 

Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, 
ξύλινου διαδρόμου παραλίας κατάλληλου 
για πρόσβαση ΑμεΑ, αποτελούμενου από 
αρθρωτά τμήματα 

372,00 
Μ.Μ. 

  

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 
ΥΠΟΕΡΓΟ 1: “Προμήθεια εξοπλισμού ΑμεA 
σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Ανδρου’’ 
 
ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:        15/2019 
                              





 

 

 

                                                                                                                        ,    /   /2019 

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 





 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙII - Σχέδιο Σύμβασης  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    Άνδρος,    - -2019 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                Α.Π.: 
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ                                                 
 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ                               

«Προμήθεια εξοπλισμού για πρόσβαση ΑμεΑ σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Άνδρου» 

 

Συμβατικό Ποσό:            € 

Χρηματοδότηση: Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 20214-2020» 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΔΕ: 2018ΣΕ15510067,  MIS 5029304   

ΚΑΕ Δ. Άνδρου: 60.7135.0011 

Προθεσμία Περαίωσης: Ενενήντα (90) ημέρες 

 
Στην Άνδρο σήμερα, ...................................... 2019, ημέρα ......................, οι υπογραφόμενοι: 

I. ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ που εδρεύει στη Χώρα Άνδρου, με ΑΦΜ 998239700 (ΔΟΥ Παλήνης), που 
εκπροσωπείται νομίμως από τον ΘΕΟΔΟΣΙΟ ΣΟΥΣΟΥΔΗ, Δήμαρχο Δήμου Ανδρου, που θα αποκαλείται 
εφεξής «Ο ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ» και 

II ........................................., με αρ. αστ. Ταυτότητας  ............................ ως εκπρόσωπος της εταιρίας 

 ................  με ΑΦΜ  ...............................  Δ.Ο.Υ ............... , Δ/νση: ................ , Τ.Κ .................... , Τηλ. 
 ................ , που θα αποκαλείται εφεξής «Ο ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ», συμφώνησαν και συνομολόγησαν τα 
ακόλουθα. 

Ο πρώτος των συμβαλλομένων, ενεργώντας βάσει του άρθρου 86 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.) και 
έχοντας υπ' όψη: 

- του ν. 4412/2016 (Α' 147) ''Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 

- του άρθρου 43 του ν. 4605/2019 (Α΄ 52) «Εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας με την Οδηγία (ΕΕ) 
2016/943 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 8ης Ιουνίου 2016 σχετικά με την 
προστασία της τεχνογνωσίας και των επιχειρηματικών πληροφοριών που δεν έχουν αποκαλυφθεί 
(εμπορικό απόρρητο) από την παράνομη απόκτηση, χρήση και αποκάλυψή τους (EEL 157 της 
15.6.2016) - Μέτρα για την επιτάχυνση του έργου του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης και άλλες 
διατάξεις 

- του ν. 4314/2014 (Α' 265)' “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 

παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014-2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό 

δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α1297) και άλλες διατάξεις" και του ν. 3614/2007 (Α' 267) 
«Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 -

2013», 

- του ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 

2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 





 

 

- του ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων 

και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α'161) και λοιπές 

ρυθμίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1, 

- της παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 

16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές», 

- του ν. 4129/2013 (Α' 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο» 

- του ν. 4013/2011 (Α' 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού 

Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων», 

- του ν. 3861/2010 (Α' 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων 

των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα Διαύγεια" και 
άλλες διατάξεις", 

- Το Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/7-6-2010, τ. Α'), "Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης" όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

- του άρθρου 5 της απόφασης με αριθμ. 11389/1993 (Β' 185) του Υπουργού Εσωτερικών 

- του ν. 3548/2007 (Α' 68) «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και 

τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις», 

- του ν. 2859/2000 (Α' 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας», 

-  του ν.2690/1999 (Α' 45) "Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις" και ιδίως των 
άρθρων 7 και 13 έως 15, 

- Το Ν. 3463/2006 (Φ.Ε.Κ. 114/8-6-2006, τ. Α'), "Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων" (άρθρο 
209), όπως αναδιατυπώθηκε και ισχύει σύμφωνα με το άρθρο 22 παρ. 3 του Ν. 3536/2007 (Φ.Ε.Κ. 
42/23-2-2007, τ. Α') "Ειδικές ρυθμίσεις θεμάτων μεταναστευτικής πολιτικής και λοιπών ζητημάτων 
αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης". 

- του ν. 2121/1993 (Α' 25) "Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα", 

- του π.δ 28/2015 (Α' 34) "Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία", 

- του π.δ. 80/2016 (Α'145) "Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες" 

- της με αρ. 57654 (Β' 1781/23.5.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης «Ρύθμιση 
ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 

Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» 

- της με αρ. 56902/215 (Β' 1924/2.6.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης «Τεχνικές 

λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)», 

- Τις υπ’ αρ.  29/2018 και 77/2018  Αποφάσεις Δ.Σ. του Δήμου Άνδρου για την έγκριση υποβολής 
πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
2014-2020’’ 

- Την Απόφαση της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΣ με Α.Π. 
7451/2503/Α3/16.11.2018 (ΑΔΑ: ΨΡ8Μ465ΧΙ8-ΓΧΝ) για την ένταξη της πράξης «Πρόταση αναβάθμισης 
προσβασιμότητας για άτομα με αναπηρία σε παραλίες» με Κωδικό ΟΠΣ 5030560 στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» 

- Τις αποφάσεις: (α) αριθμ. 03/2019 της Οικονομικής Επιτροπής (ΑΔΑ: Ψ4ΣΓΩΨΙ-Ξ6Σ) με την οποία 
ορίσθηκε η επιτροπή διενέργειας και αξιολόγησης συμβάσεων προμηθειών και (β) αριθμ.   17/2019 
του Δημοτικού Συμβουλίου  με την οποία ορίσθηκε η επιτροπή παραλαβής προμηθειών (ΑΔΑ: 
91ΟΗΩΨΙ-452) 

- Τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό του Δήμου μας που εγκρίθηκε με Απόφαση της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης  Νοτίου Αιγαίου. 





 

 

- Την υπ'αριθμ. 15/2019 μελέτη της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, Δόμησης και Περιβάλλοντος 
Δήμου Άνδρου, καθώς και τους  όρους του διαγωνισμού. 
 

- την με Α.Π. ….. απόφαση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία» με την οποία διατυπώνεται η Θετική Γνώμη της για το υποβληθέν 
από το Δήμο Άνδρου σχέδιο του τεύχους δημοπράτησης  και τη διαδικασία σύμφωνα με την οποία θα 
προκηρυχθεί 

-  
- Το Πρωτογενές Αίτημα με ΑΔΑΜ:  

- Το Εγκεκριμένο Αίτημα με ΑΔΑΜ:  

- Την υπ' αριθμ. ΑΑΥ ………………/………………………. Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης (ΑΔΑ:     ) σε βάρος 
του Κ.Α.: 60.7135.0011  

- Την υπ'αριθμ. ……………./………………. Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης (ΑΔΑ: …………………….) για την 
κάλυψη της δαπάνης των δημοσιεύσεων στο Τύπο. 

- Την υπ' αριθμ.  /2019 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για την έγκριση των Τεχνικών 
Προδιαγραφών και των όρων της Διακήρυξης (ΑΔΑ:      ) 

- Την υπ΄αριθμ. πρωτ.           /-  -2019 Διακήρυξη, με ΑΔΑΜ: 19PROC 

- Την υπ΄αριθμ.     /2019 Απόφαση  της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Άνδρου (ΑΔΑ:    ΩΨΙ-    ), µε 
την οποία εγκρίθηκε η κατακύρωση εκτέλεσης της προμήθειας  στην εταιρεία « ….   »  

- Την υπ΄αριθμ. πρωτ.   / - -2019 Απόφαση Συντονιστή Α.Δ. Αιγαίου (ΑΔΑ:   ), για την επικύρωση της 
νομιμότητας της υπ΄αριθμ.      /2019 Απόφασης Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Άνδρου 

- την με Α.Π. ….. Απόφαση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία» με την οποία διατυπώνεται η Θετική Γνώμη της για το υποβληθέν 
από το Δήμο Άνδρου σχέδιο σύμβασης   

 

ΑΝΑΘΕΤΕΙ 

Στον δεύτερο των συμβαλλομένων (καλούμενο εφεξής "ανάδοχος") την προμήθεια με τίτλο: «Προμήθεια 
εξοπλισμού για πρόσβαση ΑμεΑ σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Άνδρου». 

Ο ανάδοχος κατέθεσε την υπ' αριθ ..............................  εγγυητική επιστολή της τράπεζας ……..ποσού…..  

ευρώ, για την καλή εκτέλεση της σύμβασης. 

Ο Ανάδοχος με την υπογραφή της σύμβασης, και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 6.4 της 
διακήρυξης, εγγυάται ότι: 

• παρέχεται εγγύηση καλής λειτουργίας τουλάχιστον δύο (2) ετών για τον παρεχόμενο 
εξοπλισμό.  

• Για την κάλυψη αυτής της εγγύησης, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να 
καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής λειτουργίας διάρκειας 2 ετών (όσο η χρονική 
διάρκεια της εγγύησης που καλύπτει τα προμηθευόμενα είδη). Η αξία της εγγυητικής 
καλής λειτουργίας ορίζεται σε ποσοστό 3% της προϋπολογιζόμενης αξίας (χωρίς τον 
αναλογούντα ΦΠΑ). 

 

Κατά την περίοδο της εγγυημένης λειτουργίας, ο ανάδοχος ευθύνεται για την καλή λειτουργία του 
αντικειμένου της προμήθειας. 

Αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας αποτελούν, σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ.1 περιπτ. 42 του 
Ν.4412/2016: 

 η  Διακήρυξη με τα Παραρτήματα που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής:  





 

 

 Η υπ’ αριθμ.  15/2019 Μελέτη που αποτελείται από τα τεύχη: α) Τεχνική Περιγραφή, β) Τεχνικές 
Προδιαγραφές, γ) Ενδεικτικός Προϋπολογισμός – Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς  δ) Έντυπο 
Τεχνικής Προσφοράς και ε)Συγγραφή Υποχρεώσεων  (Παράρτημα Ι) 

 το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης [ΤΕΥΔ] (Παράρτημα ΙΙ) 

 οι συμπληρωματικές πληροφορίες που τυχόν παρασχέθηκαν στο πλαίσιο της διαδικασίας, ιδίως 
σχετικά με τις προδιαγραφές και τα σχετικά δικαιολογητικά 

 η προσφορά του αναδόχου 

 

Άρθρο 1 

Αντικείμενο 

Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης είναι η «Προμήθεια εξοπλισμού για πρόσβαση ΑμεΑ σε τέσσερις 
παραλίες του Δήμου Άνδρου» και συγκεκριμένα η προμήθεια της κάτωθι ομάδας: 
 
Α.Τ.                              ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ                           CPV 

 ΟΜΑΔΑ Α  

1 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, 
συναρμολογούμενης, βοηθητικής διάταξης για την 
αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα 

 
33196200-2 Εξοπλισμός για 
άτομα με ειδικές ανάγκες 

2 
Προμήθεια και τοποθέτηση φωτοσυναγερμού 

35121700-5 Συστήματα 
συναγερμού 

 ΟΜΑΔΑ Β 

3 Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, φορητού, χώρου 
υγιεινής (χημική τουαλέτα) προδιαγραφών για ΑμεΑ 

 
 
33196200-2 Εξοπλισμός για 
άτομα με ειδικές ανάγκες 4 Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, λυόμενου, 

ξύλινου αποδυτηρίου προδιαγραφών για ΑμεΑ 

5 
Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από ανοξείδωτο ατσάλι 
AISI 316L με στερεωτικό σταυρό σύνδεσης (αυτόματοι 
διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) 

44411400-8 Ντουζιέρες 

6 Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων σκίασης (σετ πέντε 
τεμαχίων) 

39522130-7 Σκίαστρα 

7 Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και επιδαπέδια 
σήμανση parking)  

34992000-7 Πινακίδες και 
φωτεινές πινακίδες 

8 Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, ξύλινου διαδρόμου 
παραλίας κατάλληλου για πρόσβαση ΑμεΑ, 
αποτελούμενου από αρθρωτά τμήματα 

33196200-2 Εξοπλισμός για 
άτομα με ειδικές ανάγκες 

Άρθρο 2 

Διάρκεια σύμβασης - Χρόνος, τρόπος και τόπος παράδοσης υλικών 

1.  Η σύμβαση της προμήθειας θα ισχύει από την    .…/..../2019 έως  την     ..../..../2019. 

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει και να εγκαταστήσει τα συστήματα  εντός ενενήντα (90) ημερών 

από την υπογραφή της σύμβασης, σύμφωνα με την υπ' αριθμ ....... προσφορά του. 

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του αρχικού 
συμβατικού χρόνου παράδοσης, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 206 του ν. 4412/2016. Στην περίπτωση 
που το αίτημα υποβάλλεται από τον ανάδοχο και η παράταση χορηγείται χωρίς να συντρέχουν λόγοι 
ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την εμπρόθεσμη 
παράδοση των συμβατικών ειδών επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 4412/2016. 





 

 

2. Η παράδοση και εγκατάσταση του εξοπλισμού θα γίνει σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην 
παράγραφο 6.1 της διακήρυξης. 

Τα έξοδα μεταφοράς στο σημείο που θα υποδείξει η υπηρεσία για την προσκόμιση των ειδών, θα 
βαρύνουν τον ανάδοχο. 

Ως τόπος παράδοσης ορίζονται οι τέσσερις παραλίες του Δήμου Ανδρου και συγκεκριμένα: 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΠΑΤΣΙΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΥΔΡΟΥΣΑΣ (ως σχέδιο 1) 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΥΔΡΟΥΣΑΣ (ως σχέδιο 2) 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΝΕΙΜΠΟΡΙΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΟΥ (ως σχέδιο 3) 

●ΠΑΡΑΛΙΑ ΟΡΜΟΥ ΚΟΡΘΙΟΥ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΟΡΘΙΟΥ (ως σχέδιο 4) 

Άρθρο 3 

Τρόπος πληρωμής 

1. Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την οικονομική προσφορά του αναδόχου, 

με τον πιο κάτω τρόπο : 

• Το 100% της συμβατικής αξίας μετά την οριστική παραλαβή των ειδών της κάτωθι ομάδας, ως εξής: 

Α.Τ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Μ.Μ. ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

(€) 

ΟΛΙΚΗ 
ΔΑΠΑΝΗ 

(€) 

ΟΜΑΔΑ Α 

1 

Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμης, 
συναρμολογούμενης, βοηθητικής διάταξης για την αυτόνομη 
πρόσβαση ΑμεΑ στη θάλασσα τεμ. 4   

2 Προμήθεια και τοποθέτηση φωτοσυναγερμού τεμ. 4   

   ΣΥΝΟΛΟ  

   ΦΠΑ 13%  

   ΣΥΝΟΛΟ  ΟΜΑΔΑΣ Α  

ΟΜΑΔΑ Β 

3 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, φορητού, χώρου 
υγιεινής (χημική τουαλέτα) προδιαγραφών για ΑμεΑ τεμ                     4   

4 
Προμήθεια και τοποθέτηση μη μόνιμου, λυόμενου, ξύλινου 
αποδυτηρίου προδιαγραφών για ΑμεΑ τεμ. 4   

5 

Προμήθεια και τοποθέτηση ντουζ από ανοξείδωτο ατσάλι 
AISI 316L με στερεωτικό σταυρό σύνδεσης (αυτόματοι 
διακόπτες-δύο κεφαλές ντουζ) τεμ. 4   

6 
Προμήθεια και τοποθέτηση χώρων σκίασης (σετ πέντε 
τεμαχίων) τεμ. 4   

7 
Σήμανση (πληροφοριακή πινακίδα και επιδαπέδια σήμανση 
parking)  τεμ. 4   

8 

Προμήθεια και τοποθέτηση λυόμενου, ξύλινου διαδρόμου 
παραλίας κατάλληλου για πρόσβαση ΑμεΑ, αποτελούμενου 
από αρθρωτά τμήματα μ.μ. 372,00   

   ΣΥΝΟΛΟ   

   ΦΠΑ 24%  

   ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Β   

     

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ  

   ΦΠΑ (13% ή 24%)  

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ         





 

 

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, καθώς και 
κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον 
έλεγχο και την πληρωμή. 

 
2. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση του υλικού στον τόπο και με τον 
τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις: 

α) Κράτηση 0,06% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της 
αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης Υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων επιβάλλεται (άρθρο 4 Ν.4013/2011 όπως ισχύει). 

β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ του Δημοσίου, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, 
καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Το ποσό αυτό παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την 
αναθέτουσα αρχή στο όνομα και για λογαριασμό της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Συμβάσεων και 
Προμηθειών σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016. 

γ) Κράτηση 0,06% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και και κρατήσεων της 
αρχικής καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών (άρθρο 350 παρ. 3 του ν. 4412/2016). 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ' 
αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 

Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου 
εισοδήματος αξίας 4% επί του καθαρού ποσού. 

Άρθρο 4 

Υποχρεώσεις αναδόχου 

Ο ανάδοχος δεσμεύεται ότι: 

α) τηρεί και θα εξακολουθήσει να τηρεί κατά την εκτέλεση της σύμβασης τις υποχρεώσεις του που 
απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, 
που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς 
διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα 
Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχεται και 
βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης και τις αρμόδιες 
δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους 

β) δεν θα ενεργεί αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ' όλη τη διάρκεια της διαδικασίας ανάθεσης, 
αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, 

γ) θα λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξει την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που έχουν 
χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 

Άρθρο 5 

Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις 

1. Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει 
από αυτήν, με απόφαση της αναθέτουσας αρχής, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, 
εφόσον δεν φορτώσει, παραδώσει ή αντικαταστήσει τα συμβατικά υλικά ή δεν επισκευάσει ή συντηρήσει 
αυτά μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δοθεί, σύμφωνα με όσα 
προβλέπονται στο άρθρο 206 του ν. 4412/2016. 

Δεν κηρύσσεται έκπτωτος όταν: 

α) το υλικό δεν φορτωθεί ή παραδοθεί ή αντικατασταθεί με ευθύνη του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση. 





 

 

β) συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

Στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την σύμβαση, επιβάλλονται, με απόφαση του 
αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί 
τον ανάδοχο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά, οι παρακάτω κυρώσεις: 

α) ολική κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης της σύμβασης, 

Επιπλέον μπορεί να επιβληθεί ο προβλεπόμενος από το άρθρο 74 του ν. 4412/2016 αποκλεισμός του 
αναδόχου από τη συμμετοχή του σε διαδικασίες δημοσίων συμβάσεων. 

2. Αν το υλικό φορτωθεί - παραδοθεί ή αντικατασταθεί μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου και μέχρι 
λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 206 του Ν.4412/16, 
επιβάλλεται πρόστιμο 5% επί της συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 

Το παραπάνω πρόστιμο υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας των εκπρόθεσμα παραδοθέντων υλικών, 
χωρίς ΦΠΑ. Εάν τα υλικά που παραδόθηκαν εκπρόθεσμα επηρεάζουν τη χρησιμοποίηση των υλικών που 
παραδόθηκαν εμπρόθεσμα, το πρόστιμο υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας της συνολικής ποσότητας 
αυτών. 

Κατά τον υπολογισμό του χρονικού διαστήματος της καθυστέρησης για φόρτωση- παράδοση ή 
αντικατάσταση των υλικών, με απόφαση του αποφαινομένου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του 
αρμοδίου οργάνου, δεν λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος που παρήλθε πέραν του εύλογου, κατά τα διάφορα 
στάδια των διαδικασιών, για το οποίο δεν ευθύνεται ο ανάδοχος και παρατείνεται, αντίστοιχα, ο χρόνος 
φόρτωσης - παράδοσης. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, το πρόστιμο και οι τόκοι επιβάλλονται αναλόγως σε όλα τα 
μέλη της ένωσης. 

Άρθρο 6 

Υπεργολαβία 

Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τις συμβατικές του υποχρεώσεις και ευθύνες λόγω ανάθεσης της 
εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της παρ. 2 
του άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου. 

Ο Ανάδοχος με το από έγγραφό του, το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα, και σύμφωνα με τον υπ' 
αριθ .............  όρο της διακήρυξης ενημέρωσε το Δήμο για το όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους 
νόμιμους εκπροσώπους των υπεργολάβων του, οι οποίοι συμμετέχουν στην εκτέλεση της σύμβασης. 
Υποχρεούται να γνωστοποιεί στο Δήμο κάθε αλλαγή των πληροφοριών αυτών, κατά τη διάρκεια της 
σύμβασης, καθώς και τις απαιτούμενες πληροφορίες σχετικά με κάθε νέο υπεργολάβο, τον οποίο ο κύριος 
ανάδοχος χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν λόγω σύμβαση, προσκομίζοντας τα σχετικά 
συμφωνητικά/δηλώσεις συνεργασίας. Σε περίπτωση διακοπής της συνεργασίας του Αναδόχου με 
υπεργολάβο/ υπεργολάβους της σύμβασης, αυτός υποχρεούται σε άμεση γνωστοποίηση της διακοπής 
αυτής στο Δήμο, οφείλει δε να διασφαλίσει την ομαλή εκτέλεση του τμήματος/ των τμημάτων της 
σύμβασης είτε από τον ίδιο, είτε από νέο υπεργολάβο τον οποίο θα γνωστοποιήσει στο Δήμο κατά την ως 
άνω διαδικασία. 

Άρθρο 7 

Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και 
κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου. 
 

Άρθρο 8 

Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 

Ο Δήμος μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει τη σύμβαση κατά 





 

 

τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 

α) η σύμβαση έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 
4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης 

β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της σύμβασης, τελούσε σε μια από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.3.1 και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη 
διαδικασία σύναψης της σύμβασης, 

γ) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων που 
υπέχει από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του 
Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ. 

Άρθρο 9 

Παραλαβή υλικών - Χρόνος και τρόπος παραλαβής υλικών 

1. Η προσωρινή παραλαβή των υπό προμήθεια συστημάτων  θα γίνει από την αρμόδια επιτροπή. Αυτή θα 
γίνει μετά την παράδοση και εγκατάσταση τους και θα αφορά την τεχνική, ποσοτική και ποιοτική 
παραλαβή. Εάν κατά την παραλαβή διαπιστωθεί απόκλιση από τις συμβατικές προδιαγραφές, η επιτροπή 
παραλαβής μπορεί να προτείνει ή την απόρριψη του παραλαμβανομένου υπό προμήθεια μηχανήματος ή 
την αποκατάσταση των κατασκευαστικών ή λειτουργικών ανωμαλιών του. 

2. Η παραλαβή των υλικών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής πραγματοποιείται εντός 
τριάντα (30) ημερών. 

Αν η παραλαβή των υλικών και η σύνταξη του σχετικού πρωτοκόλλου δεν πραγματοποιηθεί από την 
επιτροπή παραλαβής μέσα στον οριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο, θεωρείται ότι η παραλαβή 
συντελέσθηκε αυτοδίκαια, με κάθε επιφύλαξη των δικαιωμάτων του Δημοσίου και εκδίδεται προς τούτο 
σχετική απόφαση του αρμοδίου αποφαινομένου οργάνου, με βάση μόνο το θεωρημένο από την υπηρεσία 
που παραλαμβάνει τα υλικά αποδεικτικό προσκόμισης τούτων, σύμφωνα δε με την απόφαση αυτή η 
αποθήκη του φορέα εκδίδει δελτίο εισαγωγής του υλικού και εγγραφής του στα βιβλία της, προκειμένου 
να πραγματοποιηθεί η πληρωμή του αναδόχου. 

Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, 
πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από την σύμβαση έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με 
απόφαση του αρμοδίου αποφαινομένου οργάνου, στην οποία δεν μπορεί να συμμετέχουν ο πρόεδρος και 
τα μέλη της επιτροπής που δεν πραγματοποίησε την παραλαβή στον προβλεπόμενο από την σύμβαση 
χρόνο. Η παραπάνω επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που 
προβλέπονται από την ως άνω παράγραφο 1 και το άρθρο 208 του ν. 4412/2016 και συντάσσει τα σχετικά 
πρωτόκολλα. Οι εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν από την ολοκλήρωση όλων 
των προβλεπομένων από τη σύμβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. 

Άρθρο 10 

Απόρριψη συμβατικών υλικών - Αντικατάσταση 

1. Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των υλικών, με 
απόφαση του αποφαινομένου οργάνου ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, μπορεί να 
εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους όρους της σύμβασης, μέσα σε 
τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. 

Σε περίπτωση που μέρος, υποσύνολο η σύνολο του ως άνω προσφερομένου εξοπλισμού, παρουσιάσει 

βλάβη, αυτή επισκευάζεται από τον προμηθευτή χωρίς καμία επιβάρυνση για το Δήμο. Για το εύλογο του 

χρόνου αποκατάστασης των ζημιών ορίζονται και γίνονται αποδεκτές πέντε έως δέκα (5-10) 

ημερολογιακές ημέρες. 

2. Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η προθεσμία που ορίζεται για την 
αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 1/2 του συνολικού συμβατικού χρόνου, ο δε 
ανάδοχος θεωρείται ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης. Αν ο 
ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που του τάχθηκε και 





 

 

εφόσον έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόμενες 
κυρώσεις. 

3. Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις παρ. 2 και 3 
του άρθρου 213 του ν. 4412/2016. 

Άρθρο 11 

Επίλυση Διαφορών - Εφαρμοστέο Δίκαιο 

Κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4412/2016, οι όροι της παρούσας 
Διακήρυξης και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας. 

Η σύμβαση διέπεται από το ελληνικό Δίκαιο. Σε περίπτωση διαφορών, που ενδεχομένως προκύψουν 
σχετικά με την ερμηνεία ή την εκτέλεση ή την εφαρμογή της σύμβασης ή εξ αφορμής της, ο Δήμος/νομικό 
πρόσωπο κατά περίπτωση και ο ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για φιλική επίλυσή τους, 
σύμφωνα με τους κανόνες της καλής πίστης και των χρηστών συναλλακτικών ηθών. 

Ο ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις, δυνάμει των άρθρων 
5.2, 6.1 και 6.3 της υπ'αριθμ:  ...........  Διακήρυξης, να υποβάλει προσφυγή για λόγους νομιμότητας και 
ουσίας ενώπιον του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση, μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία τριάντα (30) 
ημερών, από την ημερομηνία που έλαβε γνώση της σχετικής απόφασης. Επί της προσφυγής, αποφασίζει 
το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου. 

Η εν λόγω απόφαση δεν επιδέχεται προσβολή με άλλη οποιασδήποτε φύσεως διοικητική προσφυγή. 

Άρθρο 12 

Λύση της σύμβασης 

Με την επιφύλαξη του άρθρου 8 της παρούσας, η σύμβαση λύεται με την πάροδο της ημερομηνίας 
διάρκειας της, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της παρούσας ή με την παράδοση του συμβατικού 
αντικειμένου. 

Αφού συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση σε δύο αντίτυπα, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε ως ακολούθως 
από τα συμβαλλόμενα μέρη. 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

Για το Δήμο Άνδρου Για τον Ανάδοχο 
                                                                                               Ο νόμιμος εκπρόσωπος 

                                      
 
 
 
 
 

 

 

 

                                     

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙI – ΤΕΥΔ  

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ (TEΥΔ) 





 

 

[άρθρου 79 παρ. 4 ν. 4412/2016 (Α 147)] 

 για διαδικασίες σύναψης δημόσιας σύμβασης κάτω των ορίων των οδηγιών 

Μέρος Ι: Πληροφορίες σχετικά με την αναθέτουσα αρχή/αναθέτοντα φορέαi  και τη διαδικασία 
ανάθεσης 

Παροχή πληροφοριών δημοσίευσης σε εθνικό επίπεδο, με τις οποίες είναι δυνατή η αδιαμφισβήτητη 
ταυτοποίηση της διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης: 

Α: Ονομασία, διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας της αναθέτουσας αρχής (αα)/ αναθέτοντα 
φορέα (αφ) 
- Ονομασία: [ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ] 
- Κωδικός  Αναθέτουσας Αρχής / Αναθέτοντα Φορέα ΚΗΜΔΗΣ : [6037] 
- Ταχυδρομική διεύθυνση / Πόλη / Ταχ. Κωδικός: [ΧΩΡΑ ΑΝΔΡΟΣ / 84500] 
- Αρμόδιος για πληροφορίες: [Παρλιάρου Ειρήνη] 
- Τηλέφωνο: [22823 60224] 
- Ηλ. ταχυδρομείο: [ty@andros.gr] 
- Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση δικτυακού τόπου): [www.andros.gr] 

Β: Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία σύναψης σύμβασης 
- Τίτλος ή σύντομη περιγραφή της δημόσιας σύμβασης:« Προμήθεια εξοπλισμού για πρόσβαση ΑμεΑ 
σε τέσσερις παραλίες του Δήμου Άνδρου» 
CPV: [33196200-2 Εξοπλισμός για άτομα με ειδικές ανάγκες, 44411400-8 Ντουζιέρες, 39522130-7 

Σκίαστρα, 34992000-7 Πινακίδες και φωτεινές πινακίδες, 35121700-5 Συστήματα συναγερμού]  
- Κωδικός στο ΚΗΜΔΗΣ: [19PROC…………………] 
- Η σύμβαση αναφέρεται σε έργα, προμήθειες, ή υπηρεσίες : [ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ] 
- Εφόσον υφίστανται, ένδειξη ύπαρξης σχετικών τμημάτων : [ ] 
- Αριθμός αναφοράς που αποδίδεται στον φάκελο από την αναθέτουσα αρχή: [   /2019] 

 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΤΕΥΔ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΕΑ 

 





 

 

Μέρος II: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα 

Α: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα 

Στοιχεία αναγνώρισης: 
Απάντηση: 

Πλήρης Επωνυμία: [   ] 

Αριθμός φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ): 
Εάν δεν υπάρχει ΑΦΜ στη χώρα εγκατάστασης 
του οικονομικού φορέα, αναφέρετε άλλον 
εθνικό αριθμό ταυτοποίησης, εφόσον 
απαιτείται και υπάρχει  

[   ] 

Ταχυδρομική διεύθυνση: [……] 

Αρμόδιος ή αρμόδιοιii : 
Τηλέφωνο: 
Ηλ. ταχυδρομείο: 
Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση 
δικτυακού τόπου) (εάν υπάρχει): 

[……] 
[……] 
[……] 
[……] 

Γενικές πληροφορίες: Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας είναι πολύ μικρή, μικρή 
ή μεσαία επιχείρησηiii; 

 

Μόνο σε περίπτωση προμήθειας κατ᾽ 
αποκλειστικότητα, του άρθρου 20: ο 
οικονομικός φορέας είναι προστατευόμενο 
εργαστήριο, «κοινωνική επιχείρηση»iv ή 
προβλέπει την εκτέλεση συμβάσεων στο 
πλαίσιο προγραμμάτων προστατευόμενης 
απασχόλησης; 
Εάν ναι, ποιο είναι το αντίστοιχο ποσοστό των 
εργαζομένων με αναπηρία ή μειονεκτούντων 
εργαζομένων; 
Εφόσον απαιτείται, προσδιορίστε σε ποια 
κατηγορία ή κατηγορίες εργαζομένων με 
αναπηρία ή μειονεκτούντων εργαζομένων 
ανήκουν οι απασχολούμενοι. 

[ ] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
[...............] 
 
 
[…...............] 
[….] 

Κατά περίπτωση, ο οικονομικός φορέας είναι 
εγγεγραμμένος σε επίσημο κατάλογο/Μητρώο 
εγκεκριμένων οικονομικών φορέων ή διαθέτει 
ισοδύναμο πιστοποιητικό (π.χ. βάσει εθνικού 
συστήματος (προ)επιλογής); 

[] Ναι [] Όχι [] Άνευ αντικειμένου 

Εάν ναι: 
Απαντήστε στα υπόλοιπα τμήματα της 
παρούσας ενότητας, στην ενότητα Β και, όπου 
απαιτείται, στην ενότητα Γ του παρόντος 
μέρους, συμπληρώστε το μέρος V κατά 
περίπτωση, και σε κάθε περίπτωση 
συμπληρώστε και υπογράψτε το μέρος VI.  
α) Αναφέρετε την ονομασία του καταλόγου ή 
του πιστοποιητικού και τον σχετικό αριθμό 
εγγραφής ή πιστοποίησης, κατά περίπτωση: 
β) Εάν το πιστοποιητικό εγγραφής ή η 
πιστοποίηση διατίθεται ηλεκτρονικά, 
αναφέρετε: 
γ) Αναφέρετε τα δικαιολογητικά στα οποία 

 
 
 
 
 
 
 
α) [……] 
 
 
β) (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):[……][……][……][……] 
γ) [……] 





 

 

βασίζεται η εγγραφή ή η πιστοποίηση και, 
κατά περίπτωση, την κατάταξη στον επίσημο 
κατάλογοv: 
δ) Η εγγραφή ή η πιστοποίηση καλύπτει όλα 
τα απαιτούμενα κριτήρια επιλογής; 
Εάν όχι: 
Επιπροσθέτως, συμπληρώστε τις 
πληροφορίες που λείπουν στο μέρος IV, 
ενότητες Α, Β, Γ, ή Δ κατά περίπτωση ΜΟΝΟ 
εφόσον αυτό απαιτείται στη σχετική 
διακήρυξη ή στα έγγραφα της σύμβασης: 
ε) Ο οικονομικός φορέας θα είναι σε θέση να 
προσκομίσει βεβαίωση πληρωμής εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης και φόρων ή να 
παράσχει πληροφορίες που θα δίνουν τη 
δυνατότητα στην αναθέτουσα αρχή ή στον 
αναθέτοντα φορέα να τη λάβει απευθείας 
μέσω πρόσβασης σε εθνική βάση δεδομένων 
σε οποιοδήποτε κράτος μέλος αυτή διατίθεται 
δωρεάν; 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε:  

 
 
 
δ) [] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
 
ε) [] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): 
[……][……][……][……] 

Τρόπος συμμετοχής: 
Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας συμμετέχει στη 
διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης από 
κοινού με άλλουςvi; 

[] Ναι [] Όχι 

Εάν ναι, μεριμνήστε για την υποβολή χωριστού εντύπου ΤΕΥΔ από τους άλλους εμπλεκόμενους 
οικονομικούς φορείς. 

Εάν ναι: 
α) Αναφέρετε τον ρόλο του οικονομικού 
φορέα στην ένωση ή κοινοπραξία   
(επικεφαλής, υπεύθυνος για συγκεκριμένα 
καθήκοντα …): 
β) Προσδιορίστε τους άλλους οικονομικούς 
φορείς που συμμετέχουν από κοινού στη 
διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης: 
γ) Κατά περίπτωση, επωνυμία της 
συμμετέχουσας ένωσης ή κοινοπραξίας. 

 
α) [……] 
 
 
 
β) [……] 
 
 
γ) [……] 

Τμήματα Απάντηση: 

Κατά περίπτωση, αναφορά του τμήματος  ή 
των τμημάτων για τα οποία ο οικονομικός 
φορέας επιθυμεί να υποβάλει προσφορά. 

[   ] 

 





 

 

Β: Πληροφορίες σχετικά με τους νόμιμους εκπροσώπους του οικονομικού φορέα 

Κατά περίπτωση, αναφέρετε το όνομα και τη διεύθυνση του προσώπου ή των προσώπων που είναι 
αρμόδια/εξουσιοδοτημένα να εκπροσωπούν τον οικονομικό φορέα για τους σκοπούς της παρούσας 
διαδικασίας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης: 

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση: 

Ονοματεπώνυμο 
συνοδευόμενο από την ημερομηνία και τον 
τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται: 

[……] 
[……] 

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……] 

Ταχυδρομική διεύθυνση: [……] 

Τηλέφωνο: [……] 

Ηλ. ταχυδρομείο: [……] 

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή στοιχεία 
σχετικά με την εκπροσώπηση (τις μορφές της, 
την έκταση, τον σκοπό …): 

[……] 

 





 

 

Γ: Πληροφορίες σχετικά με τη στήριξη στις ικανότητες άλλων ΦΟΡΕΩΝvii  

Στήριξη: Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας στηρίζεται στις 
ικανότητες άλλων οικονομικών φορέων 
προκειμένου να ανταποκριθεί στα κριτήρια 
επιλογής που καθορίζονται στο μέρος IV και 
στα (τυχόν) κριτήρια και κανόνες που 
καθορίζονται στο μέρος V κατωτέρω;  

[]Ναι []Όχι 

Εάν ναι, επισυνάψτε χωριστό έντυπο ΤΕΥΔ με τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τις ενότητες 
Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ, για κάθε ένα από τους σχετικούς φορείς, 
δεόντως συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τους νομίμους εκπροσώπους αυτών.  

Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να περιλαμβάνονται επίσης το τεχνικό προσωπικό ή οι τεχνικές υπηρεσίες, 
είτε ανήκουν απευθείας στην επιχείρηση του οικονομικού φορέα είτε όχι, ιδίως οι υπεύθυνοι για τον 
έλεγχο της ποιότητας και, όταν πρόκειται για δημόσιες συμβάσεις έργων, το τεχνικό προσωπικό ή οι 
τεχνικές υπηρεσίες που θα έχει στη διάθεσή του ο οικονομικός φορέας για την εκτέλεση της σύμβασης.  

Εφόσον είναι σχετικές για την ειδική ικανότητα ή ικανότητες στις οποίες στηρίζεται ο οικονομικός φορέας, 
παρακαλείσθε να συμπεριλάβετε τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα μέρη IV και V για κάθε 
ένα από τους οικονομικούς φορείς. 

 





 

 

Δ: Πληροφορίες σχετικά με υπεργολάβους στην ικανότητα των οποίων δεν στηρίζεται ο οικονομικός 
φορέας  

(Η παρούσα ενότητα συμπληρώνεται μόνον εφόσον οι σχετικές πληροφορίες απαιτούνται ρητώς από 
την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα)  

Υπεργολαβική ανάθεση : Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας προτίθεται να αναθέσει 
οποιοδήποτε μέρος της σύμβασης σε τρίτους 
υπό μορφή υπεργολαβίας; 

[]Ναι []Όχι 
 
Εάν ναι παραθέστε κατάλογο των 
προτεινόμενων υπεργολάβων και το ποσοστό 
της σύμβασης που θα αναλάβουν:  
[…] 

Εάν η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας ζητούν ρητώς αυτές τις πληροφορίες (κατ' εφαρμογή του 

άρθρου 131 παρ. 5 ή εφόσον ο προσφέρων / υποψήφιος οικονομικός φορέας  προτίθεται να αναθέσει 

σε τρίτους υπό μορφή υπεργολαβίας τμήμα της σύμβασης που υπερβαίνει το ποσοστό του 30% της 

συνολικής αξίας της σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 131 παρ. 6 και 7, επιπλέον των πληροφοριών που 

προβλέπονται στην παρούσα ενότητα, παρακαλείσθε να παράσχετε τις πληροφορίες που απαιτούνται 

σύμφωνα με τις ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ για κάθε 

υπεργολάβο (ή κατηγορία υπεργολάβων).  





 

 

Μέρος III: Λόγοι αποκλεισμού 

Α: Λόγοι αποκλεισμού που σχετίζονται με ποινικές καταδίκεςviii 

Στο άρθρο 73 παρ. 1 ορίζονται οι ακόλουθοι λόγοι αποκλεισμού: 

1. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωσηix· 

2. δωροδοκίαx,xi· 

3. απάτηxii· 

4. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητεςxiii· 

5. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίαςxiv· 

6. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπωνxv. 

Λόγοι που σχετίζονται με ποινικές καταδίκες: Απάντηση: 

Υπάρχει αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση 
εις βάρος του οικονομικού φορέα ή 
οποιουδήποτε προσώπουxvi το οποίο είναι 
μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή 
εποπτικού του οργάνου ή έχει εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου 
σε αυτό για έναν από τους λόγους που 
παρατίθενται ανωτέρω (σημεία 1-6), ή 
καταδικαστική απόφαση η οποία έχει εκδοθεί 
πριν από πέντε έτη κατά το μέγιστο ή στην 
οποία έχει οριστεί απευθείας περίοδος 
αποκλεισμού που εξακολουθεί να ισχύει;  

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 
διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, επακριβή 
στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 
[……][……][……][……]xvii 

Εάν ναι, αναφέρετεxviii: 
α) Ημερομηνία της καταδικαστικής απόφασης 
προσδιορίζοντας ποιο από τα σημεία 1 έως 6 
αφορά και τον λόγο ή τους λόγους της 
καταδίκης, 
β) Προσδιορίστε ποιος έχει καταδικαστεί [ ]· 
γ) Εάν ορίζεται απευθείας στην 
καταδικαστική απόφαση: 

 
α) Ημερομηνία:[   ],  
σημείο-(-α): [   ],  
λόγος(-οι):[   ] 
 
β) [……] 
γ) Διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού [……] 
και σχετικό(-ά) σημείο(-α) [   ] 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 
διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, επακριβή 
στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 
[……][……][……][……]xix 

Σε περίπτωση καταδικαστικής απόφασης, ο 
οικονομικός φορέας έχει λάβει μέτρα που να 
αποδεικνύουν την αξιοπιστία του παρά την 
ύπαρξη σχετικού λόγου αποκλεισμού 

[] Ναι [] Όχι  





 

 

(«αυτοκάθαρση»)
xx; 

Εάν ναι, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκανxxi: 

[……] 

 





 

 

Β: Λόγοι που σχετίζονται με την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης  

Πληρωμή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης: 

Απάντηση: 

1) Ο οικονομικός φορέας έχει εκπληρώσει όλες 
τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την 
πληρωμή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισηςxxii, στην Ελλάδα και στη χώρα στην 
οποία είναι τυχόν εγκατεστημένος ; 

[] Ναι [] Όχι  

 
 
 
Εάν όχι αναφέρετε:  
α) Χώρα ή κράτος μέλος για το οποίο 
πρόκειται: 
β) Ποιο είναι το σχετικό ποσό; 
γ)Πως διαπιστώθηκε η αθέτηση των 
υποχρεώσεων; 
1) Μέσω δικαστικής ή διοικητικής απόφασης; 
- Η εν λόγω απόφαση είναι τελεσίδικη και 
δεσμευτική; 
- Αναφέρατε την ημερομηνία καταδίκης ή 
έκδοσης απόφασης 
- Σε περίπτωση καταδικαστικής απόφασης, 
εφόσον ορίζεται απευθείας σε αυτήν, τη 
διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού: 
2) Με άλλα μέσα; Διευκρινήστε: 
δ) Ο οικονομικός φορέας έχει εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους 
φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 
που οφείλει συμπεριλαμβανόμενων  κατά 
περίπτωση, των δεδουλευμένων τόκων ή των 
προστίμων, είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό 
διακανονισμό για την καταβολή τους ;xxiii 

ΦΟΡΟΙ 
 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

 
α)[……]· 
 
β)[……] 
 
 
γ.1) [] Ναι [] Όχι  
-[] Ναι [] Όχι  
 
-[……]· 
 
-[……]· 
 
 
γ.2)[……]· 
δ) [] Ναι [] Όχι  
Εάν ναι, να 
αναφερθούν 
λεπτομερείς 
πληροφορίες 
[……] 

 
α)[……]· 
 
β)[……] 
 
 
γ.1) [] Ναι [] Όχι  
-[] Ναι [] Όχι  
 
-[……]· 
 
-[……]· 
 
 
γ.2)[……]· 
δ) [] Ναι [] Όχι  
Εάν ναι, να 
αναφερθούν 
λεπτομερείς 
πληροφορίες 
[……] 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση όσον αφορά την 
καταβολή των φόρων ή εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης διατίθεται ηλεκτρονικά, 
αναφέρετε: 

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): xxiv 
[……][……][……] 

 





 

 

Γ: Λόγοι που σχετίζονται με αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή επαγγελματικό παράπτωμα 

Πληροφορίες σχετικά με πιθανή 
αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή 
επαγγελματικό παράπτωμα 

Απάντηση: 

Ο οικονομικός φορέας έχει, εν γνώσει του, 
αθετήσει τις υποχρεώσεις του στους τομείς 
του περιβαλλοντικού, κοινωνικού και 
εργατικού δικαίουxxv; 

[] Ναι [] Όχι 

 
 
Εάν ναι, ο οικονομικός φορέας έχει λάβει 
μέτρα που να αποδεικνύουν την αξιοπιστία του 
παρά την ύπαρξη αυτού του λόγου 
αποκλεισμού («αυτοκάθαρση»); 
[] Ναι [] Όχι 
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκαν: […….............] 

Βρίσκεται ο οικονομικός φορέας σε 
οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 
καταστάσειςxxvi : 
α) πτώχευση, ή  
β) διαδικασία εξυγίανσης, ή 
γ) ειδική εκκαθάριση, ή 
δ) αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή 
από το δικαστήριο, ή 
ε) έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού, ή  
στ) αναστολή επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων, ή  
ζ) σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 
προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία 
προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου 
Εάν ναι: 
- Παραθέστε λεπτομερή στοιχεία: 
- Διευκρινίστε τους λόγους για τους οποίους 
ωστόσο ο οικονομικός φορέας, θα δύναται να 
εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβανόμενης υπόψη 
της εφαρμοστέας εθνικής νομοθεσίας και των 
μέτρων σχετικά με τη συνέχε συνέχιση της 
επιχειρηματικής του λειτουργίας υπό αυτές 
αυτές τις περιστάσειςxxvii  
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-[.......................] 
-[.......................] 
 
 
 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……] 

Έχει διαπράξει ο οικονομικός φορέας 
σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμαxxviii; 
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 
 
[.......................] 
 

 
Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 
μέτρα αυτοκάθαρσης;  
[] Ναι [] Όχι 
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκαν:  
[..........……] 





 

 

Έχει συνάψει ο οικονομικός φορέας 
συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με 
σκοπό τη στρέβλωση του ανταγωνισμού; 
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
[…...........] 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 
μέτρα αυτοκάθαρσης;  
[] Ναι [] Όχι 
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκαν: 
[……] 

Γνωρίζει ο οικονομικός φορέας την ύπαρξη 

τυχόν σύγκρουσης συμφερόντωνxxix, λόγω της 
συμμετοχής του στη διαδικασία ανάθεσης της 
σύμβασης; 
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
[.........…] 

Έχει παράσχει ο οικονομικός φορέας ή 
επιχείρηση συνδεδεμένη με αυτόν συμβουλές 
στην αναθέτουσα αρχή ή στον αναθέτοντα 
φορέα ή έχει με άλλο τρόπο αναμειχθεί στην 
προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης της 
σύμβασηςxxx; 
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
[...................…] 

Έχει επιδείξει ο οικονομικός φορέας σοβαρή ή 
επαναλαμβανόμενη πλημμέλειαxxxi κατά την 
εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο 
προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, 
προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα 
φορέα ή προηγούμενης σύμβασης 
παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την 
πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης 
σύμβασης , αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες 
κυρώσεις;  
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
[….................] 

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 
μέτρα αυτοκάθαρσης;  
[] Ναι [] Όχι 
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκαν: 
[……] 

Μπορεί ο οικονομικός φορέας να 
επιβεβαιώσει ότι: 
α) δεν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών 
δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών 
που απαιτούνται για την εξακρίβωση της 
απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την 
πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, 
β) δεν έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές, 
γ) ήταν σε θέση να υποβάλλει χωρίς 
καθυστέρηση τα δικαιολογητικά που 

[] Ναι [] Όχι 





 

 

απαιτούνται από την αναθέτουσα 
αρχή/αναθέτοντα φορέα  
δ) δεν έχει επιχειρήσει να επηρεάσει με 
αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης 
αποφάσεων της αναθέτουσας αρχής ή του 
αναθέτοντα φορέα, να αποκτήσει 
εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να 
του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη 
διαδικασία ανάθεσης ή να παράσχει εξ 
αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις 
αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την 
επιλογή ή την ανάθεση;  

 

 





 

 

Δ. ΑΛΛΟΙ ΛΟΓΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ  

Ονομαστικοποίηση μετοχών εταιρειών που 
συνάπτουν δημόσιες συμβάσεις Άρθρο 8 παρ. 
4 ν. 3310/2005xxxii: 

Απάντηση: 

Συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής της 
παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 3310/2005 ; 

[] Ναι [] Όχι  
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……] 
Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός φορέας 
μέτρα αυτοκάθαρσης;  
[] Ναι [] Όχι 
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκαν:  
[……] 





 

 

Μέρος IV: Κριτήρια επιλογής 

Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής (ενότητα  ή ενότητες Α έως Δ του παρόντος μέρους), ο οικονομικός 
φορέας δηλώνει ότι:  

α: Γενική ένδειξη για όλα τα κριτήρια επιλογής 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να συμπληρώσει αυτό το πεδίο μόνο στην περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή 
ή ο αναθέτων φορέας έχει δηλώσει στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης 
που αναφέρονται στην διακήρυξη, ότι ο οικονομικός φορέας μπορεί να συμπληρώσει μόνο την Ενότητα a 
του Μέρους ΙV χωρίς να υποχρεούται να συμπληρώσει οποιαδήποτε άλλη ενότητα του Μέρους ΙV: 

Εκπλήρωση όλων των απαιτούμενων 
κριτηρίων επιλογής 

Απάντηση 

Πληροί όλα τα απαιτούμενα κριτήρια 
επιλογής; 

[] Ναι [] Όχι 

 

Α: Καταλληλότητα 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να  παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια επιλογής έχουν 
προσδιοριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση 
ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη.  

Καταλληλότητα Απάντηση 
1) Ο οικονομικός φορέας είναι εγγεγραμμένος 
στα σχετικά επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα 
που τηρούνται στην Ελλάδα ή στο κράτος μέλος 
εγκατάστασήςxxxiii

; του: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[…] 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):  
[……][……][……] 

2) Για συμβάσεις υπηρεσιών: 
Χρειάζεται ειδική έγκριση ή να είναι ο οικονομικός 
φορέας μέλος συγκεκριμένου οργανισμού για να 
έχει τη δυνατότητα να παράσχει τις σχετικές 
υπηρεσίες στη χώρα εγκατάστασής του 
 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται ηλεκτρονικά, 
αναφέρετε: 

 
[] Ναι [] Όχι 
Εάν ναι, διευκρινίστε για ποια πρόκειται και 
δηλώστε αν τη διαθέτει ο οικονομικός φορέας:  
[ …] [] Ναι [] Όχι 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης, 
επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων): 
[……][……][……] 

 

 





 

 

Β: Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια επιλογής 
έχουν προσδιοριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην 
πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη.  

Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια Απάντηση: 

1α) Ο («γενικός») ετήσιος κύκλος εργασιών 
του οικονομικού φορέα για τον αριθμό 
οικονομικών ετών που απαιτούνται στη 
σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα 
έγγραφα της σύμβασης : 
και/ή, 
1β) Ο μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών του 
οικονομικού φορέα για τον αριθμό ετών που 
απαιτούνται στη σχετική διακήρυξη ή στην 
πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης 
είναι ο εξής xxxiv: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

έτος: [……] κύκλος εργασιών:[……][…]νόμισμα 
έτος: [……] κύκλος εργασιών:[……][…]νόμισμα 
έτος: [……] κύκλος εργασιών:[……][…]νόμισμα 
 
 
 
(αριθμός ετών, μέσος κύκλος εργασιών):  
[……],[……][…]νόμισμα 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):  
[……][……][……] 

2α) Ο ετήσιος («ειδικός») κύκλος εργασιών 
του οικονομικού φορέα στον επιχειρηματικό 
τομέα που καλύπτεται από τη σύμβαση και 
προσδιορίζεται στη σχετική διακήρυξη  ή στην 
πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης για 
τον αριθμό οικονομικών ετών που απαιτούνται 
είναι ο εξής: 
και/ή, 
2β) Ο μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών του 
οικονομικού φορέα στον τομέα και για τον 
αριθμό ετών που απαιτούνται στη σχετική 
διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα 
της σύμβασης είναι ο εξήςxxxv: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

έτος: [……] κύκλος εργασιών: [……][…] νόμισμα 
έτος: [……] κύκλος εργασιών: [……][…] νόμισμα 
έτος: [……] κύκλος εργασιών: [……][…] νόμισμα 
 
 
 
 
 
(αριθμός ετών, μέσος κύκλος εργασιών):  
[……],[……][…] νόμισμα 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):  
[……][……][……] 

3) Σε περίπτωση που οι πληροφορίες σχετικά 
με τον κύκλο εργασιών (γενικό ή ειδικό) δεν 
είναι διαθέσιμες για ολόκληρη την 
απαιτούμενη περίοδο, αναφέρετε την 
ημερομηνία που ιδρύθηκε ή άρχισε τις 
δραστηριότητές του ο οικονομικός φορέας: 

[…................................…] 

4)Όσον αφορά τις χρηματοοικονομικές 
αναλογίεςxxxvi που ορίζονται στη σχετική 
διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα 
της σύμβασης, ο οικονομικός φορέας δηλώνει 
ότι οι πραγματικές τιμές των απαιτούμενων 
αναλογιών έχουν ως εξής: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

(προσδιορισμός της απαιτούμενης αναλογίας-
αναλογία μεταξύ x και yxxxvii -και η αντίστοιχη 
αξία) 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):  





 

 

[……][……][……] 

5) Το ασφαλισμένο ποσό στην ασφαλιστική 
κάλυψη επαγγελματικών κινδύνων του 
οικονομικού φορέα είναι το εξής: 
Εάν οι εν λόγω πληροφορίες διατίθενται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[……][…]νόμισμα 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):  
[……][……][……] 

6) Όσον αφορά τις λοιπές οικονομικές ή 
χρηματοοικονομικές απαιτήσεις, οι οποίες 
(ενδέχεται να) έχουν προσδιοριστεί στη 
σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα 
έγγραφα της σύμβασης, ο οικονομικός φορέας 
δηλώνει ότι: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση που ενδέχεται να 
έχει προσδιοριστεί στη σχετική προκήρυξη ή 
στα έγγραφα της σύμβασης διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[……..........] 
 
 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):  
[……][……][……] 

 





 

 

Γ: Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια επιλογής έχουν 
οριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα  στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα 
έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στη διακήρυξη . 

Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα Απάντηση: 

1α) Μόνο για τις δημόσιες συμβάσεις έργων: 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράςxxxviii, 
ο οικονομικός φορέας έχει εκτελέσει τα 
ακόλουθα έργα του είδους που έχει 
προσδιοριστεί: 
 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση όσον αφορά την 
καλή  εκτέλεση και ολοκλήρωση των 
σημαντικότερων εργασιών διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

Αριθμός ετών (η περίοδος αυτή προσδιορίζεται 
στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή 
στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται 
στην διακήρυξη): 
[…] 
Έργα: [……] 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): 
 [……][……][……] 

1β) Μόνο για δημόσιες συμβάσεις 
προμηθειών και δημόσιες συμβάσεις 
υπηρεσιών: 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράςxxxix, 
ο οικονομικός φορέας έχει προβεί στις 
ακόλουθες κυριότερες παραδόσεις αγαθών 
του είδους που έχει προσδιοριστεί ή έχει 
παράσχει τις ακόλουθες κυριότερες 
υπηρεσίες του είδους που έχει προσδιοριστεί: 
Κατά τη σύνταξη του σχετικού καταλόγου 
αναφέρετε τα ποσά, τις ημερομηνίες και τους 
παραλήπτες δημόσιους ή ιδιωτικούςxl: 

Αριθμός ετών (η περίοδος αυτή προσδιορίζεται 
στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή 
στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται 
στην διακήρυξη):  
[…...........] 

Περιγραφή ποσά ημερομηνίες παραλήπτες 
    

 

2) Ο οικονομικός φορέας μπορεί να 
χρησιμοποιήσει το ακόλουθο τεχνικό 
προσωπικό ή τις ακόλουθες τεχνικές 
υπηρεσίεςxli, ιδίως τους υπεύθυνους για τον 
έλεγχο της ποιότητας: 
Στην περίπτωση δημόσιων συμβάσεων έργων, 
ο οικονομικός φορέας θα μπορεί να 
χρησιμοποιήσει το ακόλουθο τεχνικό 
προσωπικό ή τις ακόλουθες τεχνικές 
υπηρεσίες για την εκτέλεση του έργου: 

[……..........................] 
 
 
 
 
[……] 

3) Ο οικονομικός φορέας χρησιμοποιεί τον 
ακόλουθο τεχνικό εξοπλισμό και λαμβάνει τα 
ακόλουθα μέτρα για την διασφάλιση της 
ποιότητας και τα μέσα μελέτης και έρευνας 
που διαθέτει είναι τα ακόλουθα:  

[……] 

4) Ο οικονομικός φορέας θα μπορεί να 
εφαρμόσει τα ακόλουθα συστήματα 
διαχείρισης της αλυσίδας εφοδιασμού και 
ανίχνευσης κατά την εκτέλεση της σύμβασης: 

[....……] 

5) Για σύνθετα προϊόντα ή υπηρεσίες που θα 
παρασχεθούν ή, κατ’ εξαίρεση, για προϊόντα 
ή υπηρεσίες που πρέπει να ανταποκρίνονται 
σε κάποιον ιδιαίτερο σκοπό: 
Ο οικονομικός φορέας θα επιτρέπει τη 
διενέργεια ελέγχωνxlii όσον αφορά το 

 
 
 
 
[] Ναι [] Όχι 





 

 

παραγωγικό δυναμικό ή τις τεχνικές 
ικανότητες του οικονομικού φορέα και, 
εφόσον κρίνεται αναγκαίο, όσον αφορά τα 
μέσα μελέτης και έρευνας που αυτός διαθέτει 
καθώς και τα μέτρα που λαμβάνει για τον 
έλεγχο της ποιότητας; 

6) Οι ακόλουθοι τίτλοι σπουδών και 
επαγγελματικών προσόντων διατίθενται από: 
α) τον ίδιο τον πάροχο υπηρεσιών ή τον 
εργολάβο, 
και/ή (ανάλογα με τις απαιτήσεις που 
ορίζονται στη σχετική πρόσκληση ή διακήρυξη 
ή στα έγγραφα της σύμβασης) 
β) τα διευθυντικά στελέχη του: 

 
 
α)[......................................……] 
 
 
 
 
β) [……] 

7) Ο οικονομικός φορέας θα μπορεί να 
εφαρμόζει τα ακόλουθα μέτρα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά την 
εκτέλεση της σύμβασης: 

[……] 

8) Το μέσο ετήσιο εργατοϋπαλληλικό 
δυναμικό του οικονομικού φορέα και ο 
αριθμός των διευθυντικών στελεχών του κατά 
τα τελευταία τρία έτη ήταν τα εξής:  

Έτος, μέσο ετήσιο εργατοϋπαλληλικό 
προσωπικό:  
[........], [.........]  
[........], [.........]  
[........], [.........]  
Έτος, αριθμός διευθυντικών στελεχών: 
[........], [.........]  
[........], [.........]  
[........], [.........]  

9) Ο οικονομικός φορέας θα έχει στη διάθεσή 
του τα ακόλουθα μηχανήματα, εγκαταστάσεις 
και τεχνικό εξοπλισμό για την εκτέλεση της 
σύμβασης: 

[……] 

10) Ο οικονομικός φορέας προτίθεται, να 
αναθέσει σε τρίτους υπό μορφή 
υπεργολαβίαςxliii το ακόλουθο τμήμα (δηλ. 
ποσοστό) της σύμβασης: 

[....……] 

11) Για δημόσιες συμβάσεις προμηθειών : 
Ο οικονομικός φορέας θα παράσχει τα 
απαιτούμενα δείγματα, περιγραφές ή 
φωτογραφίες των προϊόντων που θα 
προμηθεύσει, τα οποία δεν χρειάζεται να 
συνοδεύονται από πιστοποιητικά γνησιότητας· 
Κατά περίπτωση, ο οικονομικός φορέας 
δηλώνει περαιτέρω ότι θα προσκομίσει τα 
απαιτούμενα πιστοποιητικά γνησιότητας. 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

 
[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
[] Ναι [] Όχι 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……] 

12) Για δημόσιες συμβάσεις προμηθειών: 
Μπορεί ο οικονομικός φορέας να προσκομίσει 
τα απαιτούμενα πιστοποιητικά που έχουν 
εκδοθεί από επίσημα ινστιτούτα ελέγχου 

 
[] Ναι [] Όχι 
 
 





 

 

ποιότητας ή υπηρεσίες αναγνωρισμένων 
ικανοτήτων, με τα οποία βεβαιώνεται η 
καταλληλότητα των προϊόντων, 
επαληθευόμενη με παραπομπές στις τεχνικές 
προδιαγραφές ή σε πρότυπα, και τα οποία 
ορίζονται στη σχετική διακήρυξη ή στην 
πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που 
αναφέρονται στη διακήρυξη; 
Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και αναφέρετε 
ποια άλλα αποδεικτικά μέσα μπορούν να 
προσκομιστούν: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

 
 
 
 
 
 
 
 
[….............................................] 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……] 

 

 





 

 

Δ: Συστήματα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα συστήματα διασφάλισης 
ποιότητας και/ή τα πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης έχουν ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή ή 
τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

Συστήματα διασφάλισης ποιότητας και 
πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Απάντηση: 

Θα είναι σε θέση ο οικονομικός φορέας να 
προσκομίσει πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί 
από ανεξάρτητους οργανισμούς που 
βεβαιώνουν ότι ο οικονομικός φορέας 
συμμορφώνεται με τα απαιτούμενα πρότυπα 
διασφάλισης ποιότητας, 
συμπεριλαμβανομένης της προσβασιμότητας 
για άτομα με ειδικές ανάγκες; 
Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και διευκρινίστε 
ποια άλλα αποδεικτικά μέσα μπορούν να 
προσκομιστούν όσον αφορά το σύστημα 
διασφάλισης ποιότητας: 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
 
[……] [……] 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……] 

Θα είναι σε θέση ο οικονομικός φορέας να 
προσκομίσει πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί 
από ανεξάρτητους οργανισμούς που 
βεβαιώνουν ότι ο οικονομικός φορέας 
συμμορφώνεται με τα απαιτούμενα 
συστήματα ή πρότυπα περιβαλλοντικής 
διαχείρισης; 
Εάν όχι, εξηγήστε τους λόγους και διευκρινίστε 
ποια άλλα αποδεικτικά μέσα μπορούν να 
προσκομιστούν όσον αφορά τα συστήματα ή 
πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης: 
 
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

[] Ναι [] Όχι 
 
 
 
 
 
 
[……] [……] 
 
 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……] 

 





 

 

Μέρος V: Περιορισμός του αριθμού των πληρούντων τα κριτήρια επιλογής υποψηφίων 

Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων 
φορέας έχει προσδιορίσει αντικειμενικά και χωρίς διακρίσεις κριτήρια ή κανόνες που πρόκειται να 
εφαρμοστούν για τον περιορισμό του αριθμού των υποψηφίων που θα προσκληθούν να υποβάλουν 
προσφορά ή να συμμετάσχουν στον διάλογο. Οι πληροφορίες αυτές, οι οποίες μπορούν να 
συνοδεύονται από απαιτήσεις όσον αφορά τα πιστοποιητικά (ή το είδος τους) ή τις μορφές 
αποδεικτικών εγγράφων, εφόσον συντρέχει περίπτωση, που θα πρέπει να προσκομιστούν, ορίζονται 
στη σχετική διακήρυξη  ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

Για κλειστές διαδικασίες, ανταγωνιστικές διαδικασίες με διαπραγμάτευση, διαδικασίες ανταγωνιστικού 
διαλόγου και συμπράξεις καινοτομίας μόνον: 

Ο οικονομικός φορέας δηλώνει ότι: 

Περιορισμός του αριθμού Απάντηση: 

Πληροί τα αντικειμενικά και χωρίς διακρίσεις 
κριτήρια ή κανόνες που πρόκειται να 
εφαρμοστούν για τον περιορισμό του αριθμού 
των υποψηφίων με τον ακόλουθο τρόπο: 
Εφόσον ζητούνται ορισμένα πιστοποιητικά ή 
λοιπές μορφές αποδεικτικών εγγράφων, 
αναφέρετε για καθένα από αυτά αν ο 
οικονομικός φορέας διαθέτει τα απαιτούμενα 
έγγραφα: 
Εάν ορισμένα από τα εν λόγω πιστοποιητικά ή 
λοιπές μορφές αποδεικτικών στοιχείων 
διατίθενται ηλεκτρονικάxliv, αναφέρετε για το 
καθένα: 

[….] 
 
 
 
 
[] Ναι [] Όχιxlv 
 
 
 
 
(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων): [……][……][……]xlvi 

 





 

 

Μέρος VI: Τελικές δηλώσεις 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι τα στοιχεία που έχω αναφέρει σύμφωνα με τα μέρη Ι – 
IV ανωτέρω είναι ακριβή και ορθά και ότι έχω πλήρη επίγνωση των συνεπειών σε περίπτωση σοβαρών 
ψευδών δηλώσεων. 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι είμαι σε θέση, κατόπιν αιτήματος και χωρίς 
καθυστέρηση, να προσκομίσω τα πιστοποιητικά και τις λοιπές μορφές αποδεικτικών εγγράφων που 
αναφέρονταιxlvii, εκτός εάν : 

α) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχει τη δυνατότητα να λάβει τα σχετικά δικαιολογητικά 
απευθείας με πρόσβαση σε εθνική βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος μέλος αυτή διατίθεται 
δωρεάνxlviii. 

β) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχουν ήδη στην κατοχή τους τα σχετικά έγγραφα. 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος δίδω επισήμως τη συγκατάθεσή μου στο Δήμο Άνδρου, προκειμένου να 
αποκτήσει πρόσβαση σε δικαιολογητικά των πληροφοριών τις οποίες έχω υποβάλλει στ... [να 
προσδιοριστεί το αντίστοιχο μέρος/ενότητα/σημείο] του παρόντος Τυποποιημένου Εντύπου Υπεύθυνης 
Δήλωσης για τους σκοπούς τ... [προσδιορισμός της διαδικασίας προμήθειας: (συνοπτική περιγραφή, 
παραπομπή στη δημοσίευση στον εθνικό τύπο, έντυπο και ηλεκτρονικό, αριθμός αναφοράς)]. 

 

Ημερομηνία, τόπος και, όπου ζητείται ή είναι απαραίτητο, υπογραφή(-ές): [……]    





 

 

 
                                                           
i 

Σε περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή /αναθέτων φορέας είναι περισσότερες (οι) της (του) μίας (ενός) θα 
αναφέρεται το σύνολο αυτών 

ii
 Επαναλάβετε τα στοιχεία των αρμοδίων, όνομα και επώνυμο, όσες φορές χρειάζεται. 

iii
 Βλέπε σύσταση της Επιτροπής, της 6ης Μαΐου 2003, σχετικά με τον ορισμό των πολύ μικρών, των μικρών και των 

μεσαίων επιχειρήσεων (ΕΕ L 124 της 20.5.2003, σ. 36). Οι πληροφορίες αυτές απαιτούνται μόνο για στατιστικούς 
σκοπούς.  

 Πολύ μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 10 εργαζομένους και της οποίας ο 
ετήσιος κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 2 εκατομμύρια ευρώ. 

 Μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 50 εργαζομένους και της οποίας ο ετήσιος 
κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 10 εκατομμύρια ευρώ. 

 Μεσαίες επιχειρήσεις: επιχειρήσεις που δεν είναι ούτε πολύ μικρές ούτε μικρές και οι οποίες απασχολούν 
λιγότερους από 250 εργαζομένους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια 
ευρώ και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 43 εκατομμύρια ευρώ. 

iv
 Έχει δηλαδή ως κύριο σκοπό την κοινωνική και επαγγελματική ένταξη ατόμων με αναπηρία ή μειονεκτούντων 

ατόμων. 

v
 Τα δικαιολογητικά και η κατάταξη, εάν υπάρχουν, αναφέρονται στην πιστοποίηση. 

vi
 Ειδικότερα ως μέλος ένωσης ή κοινοπραξίας ή άλλου παρόμοιου καθεστώτος. 

vii
  Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 78 “Όσον αφορά τα κριτήρια που σχετίζονται με 

τους τίτλους σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ΄ του Μέρους ΙΙ του 
Παραρτήματος ΧΙΙ του Προσαρτήματος Α΄ ή με την σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν 
ωστόσο να βασίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων μόνο εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις 
υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες.” 

viii
 Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 73 παρ. 3 α, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης είναι δυνατή 

η κατ' εξαίρεση παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό  για επιτακτικούς λόγους δημόσιου συμφέροντος, 
όπως δημόσιας υγείας ή προστασίας του περιβάλλοντος.  

ix
 Όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου, της 24ης Οκτωβρίου 2008, για 

την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008, σ. 42). 

x
 Σύμφωνα με άρθρο 73 παρ. 1 (β). Στον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) αναφέρεται ως “διαφθορά”. 

xi
 Όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της Σύμβασης περί της καταπολέμησης της δωροδοκίας στην οποία ενέχονται 

υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) 
και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου, της 22ας Ιουλίου 2003 
για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54). Περιλαμβάνει επίσης τη 
διαφθορά όπως ορίζεται στο ν. 3560/2007 (ΦΕΚ 103/Α), «Κύρωση και εφαρμογή της Σύμβασης ποινικού δικαίου για 
τη διαφθορά και του Πρόσθετου σ΄ αυτήν Πρωτοκόλλου» (αφορά σε  προσθήκη καθόσον στο ν. Άρθρο 73 παρ. 1 β 
αναφέρεται η κείμενη νομοθεσία). 

xii
 Κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με τη προστασία των οικονομικών συμφερόντων των 

Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48)
  
όπως κυρώθηκε με το ν. 2803/2000 (ΦΕΚ 48/Α) "Κύρωση 

της Σύµβασης σχετικά µε την προστασία των οικονοµικών συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και των 
συναφών µε αυτήν Πρωτοκόλλων. 

xiii
 Όπως ορίζονται στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο του Συμβουλίου, της 13ης Ιουνίου 2002 για την 

καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3). Αυτός ο λόγος αποκλεισμού περιλαμβάνει επίσης την 
ηθική αυτουργία ή την απόπειρα εγκλήματος, όπως αναφέρονται στο άρθρο 4 της εν λόγω απόφασης-πλαίσιο. 

xiv
 Όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης 

Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη 
νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 
25.11.2005, σ.15) 

 
που ενσωματώθηκε με το ν. 3691/2008 (ΦΕΚ 166/Α) “Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης 

εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και άλλες διατάξεις”. 





 

 

                                                                                                                                                                                                 
xv

 Όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 5ης 
Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των 
θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 
15.4.2011, σ. 1) η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 (ΦΕΚ 215/Α)"Πρόληψη και 
καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και προστασία των θυμάτων αυτής και άλλες διατάξεις.". 

xvi
 Η εν λόγω υποχρέωση αφορά ιδίως: α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε) και 

προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε και Ε.Ε), τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε), τον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ( βλ. τελευταίο εδάφιο της παρ. 1 του 
άρθρου 73 ) 

xvii
 Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xviii
 Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xix
 Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xx Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί με τελεσίδικη απόφαση από τη συμμετοχή σε διαδικασία σύναψης 
σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δε μπορεί να κάνει χρήση αυτής της δυνατότητας κατά την περίοδο 
αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω απόφαση (άρθρο 73 παρ. 7 τελευταίο εδάφιο)  

xxi
 Λαμβανομένου υπόψη του χαρακτήρα των εγκλημάτων που έχουν διαπραχθεί (μεμονωμένα, κατ᾽ εξακολούθηση, 

συστηματικά ...), η επεξήγηση πρέπει να καταδεικνύει την επάρκεια των μέτρων που λήφθηκαν.  

xxii
 Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι 

υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια όσο και την 
επικουρική ασφάλιση (άρθρο 73 παρ. 2 δεύτερο εδάφιο).  

xxiii
 Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 73 παρ. 3 περ. α  και β, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης 

είναι δυνατή η παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό λόγω αθέτησης υποχρεώσεων καταβολής φόρων ή 
ασφαλιστικών εισφορών κατ’ εξαίρεση, για επιτακτικούς λόγους δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας ή 
προστασίας του περιβάλλοντος ή/και  όταν ο αποκλεισμός θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά 
ποσά των φόρων ή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί, ή όταν ο οικονομικός φορέας 
ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην 
καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει 
μέτρα, σύμφωνα με το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 2 του άρθρου 73, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας 
αίτησης συμμετοχής ή σε ανοικτές διαδικασίες της προθεσμίας υποβολής προσφοράς  

xxiv
 Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xxv
 Όπως αναφέρονται για τους σκοπούς της παρούσας διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης στις κείμενες 

διατάξεις, στα έγγραφα της σύμβασης  ή στο άρθρο 18 παρ. 2 . 

xxvi
 . Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται από τον Κανονισμό ΕΕΕΣ 

(Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

xxvii
 Άρθρο 73 παρ. 5. 

xxviii
 Εφόσον στα έγγραφα της σύμβασης γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένη διάταξη, να συμπληρωθεί ανάλογα το 

ΤΕΥΔ πχ άρθρο 68 παρ. 2 ν. 3863/2010 . 

xxix
 Όπως προσδιορίζεται στο άρθρο 24 ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

xxx
 Πρβλ άρθρο 48. 

xxxi
  Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την περιπτ. στ παρ. 4 του άρθρου 73 που διαφοροποιείται από τον 

Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7) 

xxxii
 Για συμβάσεις έργου, η εκτιμώμενη αξία της οποίας υπερβαίνει το ένα εκατομμύριο (1.000.000) ευρώ εκτός ΦΠΑ 

(άρθρο 79 παρ. 2). Πρβλ  και άρθρο 375 παρ. 10. 

xxxiii
 Όπως περιγράφεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α, οι οικονομικοί φορείς από ορισμένα κράτη μέλη 

οφείλουν να συμμορφώνονται με άλλες απαιτήσεις που καθορίζονται στο Παράρτημα αυτό. 

xxxiv
  Μόνον εφόσον επιτρέπεται στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που 

αναφέρονται στην διακήρυξη.  





 

 

                                                                                                                                                                                                 
xxxv

  Μόνον εφόσον επιτρέπεται στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που 
αναφέρονται στην διακήρυξη.  

xxxvi
 Π.χ αναλογία μεταξύ περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων  

xxxvii
 Π.χ αναλογία μεταξύ περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων  

xxxviii
 Οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να ζητούν έως πέντε έτη και να επιτρέπουν την τεκμηρίωση εμπειρίας  που 

υπερβαίνει τα πέντε έτη. 

xxxix
 Οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να ζητούν έως τρία έτη και να επιτρέπουν την τεκμηρίωση εμπειρίας που 

υπερβαίνει τα τρία έτη. 

xl
 Πρέπει να απαριθμούνται όλοι οι παραλήπτες και ο κατάλογος πρέπει να περιλαμβάνει τόσο δημόσιους όσο και 

ιδιωτικούς πελάτες για τα σχετικά αγαθά ή υπηρεσίες. 

xli
 Όσον αφορά το τεχνικό προσωπικό ή τις τεχνικές υπηρεσίες που δεν ανήκουν άμεσα στην επιχείρηση του 

οικονομικού φορέα, αλλά στων οποίων τις ικανότητες στηρίζεται ο οικονομικός φορέας, όπως καθορίζεται στο μέρος 
II, ενότητα Γ, πρέπει να συμπληρώνονται χωριστά έντυπα ΤΕΥΔ. 

xlii
 Ο έλεγχος πρόκειται να διενεργείται από την αναθέτουσα αρχή ή, εφόσον αυτή συναινέσει, εξ ονόματός της από 

αρμόδιο επίσημο οργανισμό της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο προμηθευτής ή ο πάροχος υπηρεσιών. 

xliii
 Επισημαίνεται ότι εάν ο οικονομικός φορέας έχει αποφασίσει να αναθέσει τμήμα της σύμβασης σε τρίτους υπό 

μορφή υπεργολαβίας και στηρίζεται στις ικανότητες του υπεργολάβου για την εκτέλεση του εν λόγω τμήματος, τότε 
θα πρέπει να συμπληρωθεί χωριστό ΤΕΥΔ για τους σχετικούς υπεργολάβους, βλέπε μέρος ΙΙ, ενότητα Γ ανωτέρω.  

xliv
 Διευκρινίστε ποιο στοιχείο αφορά η απάντηση. 

xlv
 Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xlvi
 Επαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται. 

xlvii
 Πρβλ και άρθρο 1 ν. 4250/2014 

xlviii
 Υπό την προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας έχει παράσχει τις απαραίτητες πληροφορίες (διαδικτυακή 

διεύθυνση, αρχή ή φορέα έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων) που παρέχουν τη δυνατότητα στην 
αναθέτουσα αρχή ή στον αναθέτοντα φορέα να το πράξει. Όπου απαιτείται, τα στοιχεία αυτά πρέπει να 
συνοδεύονται από τη σχετική συγκατάθεση για την εν λόγω πρόσβαση.  




